

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-886

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. október 6.

bb 1. óvoda-és iskolahálózatunk fejlődése a két kongresszus között

i vt/tné/um hi La 1970. október 6.

Óvoda-és iskolahálózatunk a IX. pártkongresszus óta eltelt időszakban számottevően fejlődött. 1966-ban az óvodai helyek száma 189.000 volt, azóta 210.000 fölé emelkedett. ennek eredménye, hogy amíg négy évvel ezelőtt az óvodáskorúak 49.7 százaléka nevelkedett gyermekközösségben, ma 54.3 százalékuk jár óvodába. főként a napközi otthonos óvodák száma emelkedett jelentősen: 258-cal.

az általános iskolai osztálytermek száma 1966-ban 31.600 volt, az elmúlt tanévben már 31.900. az oktató-nevelő munka színvonalának javulását egyebek közt az is lehetővé tette, hogy az átlagos osztálylétszám négy esztendő alatt 43-ról 35-re csökkent. így a pedagógusok többet tudnak egy-egy gyerekkel foglalkozni a tanítási órákon. mivel az elmúlt négy esztendőben az általános iskolás diákok aránya csökkent, lehetőség nyílt arra, hogy az átmenetileg tanteremnek használt helyiségek egy részét visszaadják eredeti rendeltetésének. növekedett a napközi otthonnal is ellátott általános iskolák száma. az 1966-67-es oktatási évben 187.081 diákról gondoskodtak a napköziben /ez az összes általános iskolások 13.6 százalékának felelt meg/, az 1969-70-es tanévben a napközisek száma már 203.304 volt /17.3 százalék/, az idén - várhatóan - meghaladja a 205.000-et.

a IX. pártkongresszus idején alig több mint 50 általános iskolai diákotthon működött az országban. jelenleg 90 ilyen intézményben csaknem 300 pedagógus foglalkozik az ott lakó diákokkal. a helyek száma a négy esztendővel ezelőtti négyezerről 7.350-re gyarapodott. ezzel lehetővé vált, hogy ma már a felsőtagozatos tanulók 94.5 százaléka jár szakrendszerben tanító, úgynevezett osztott általános iskolába.
/folyt.köv./

MA

bb 1. / óvoda-és iskolahálózatunk ...folyt./um

középfoku iskolahálózatunk strukturája az elmúlt években jelentősen megváltozott. a szakmunkástanulók előtt is megnyílt a lehetőség a középfoku végzettség megszerzésére. a középfoku technikumok nappali tagozatai szakközépiskolákká alakultak át. az egységes szakközépiskolai rendszerben atanulók széles szakmai alapképzést kapnak, s az eddiginél sokoldalubb képzettséget szereznek. megszűnt tehát a gimnáziumok korábbi vezető szerepe, amit bizonyít az is, hogy ma már a középfoku továbbtanulófialatok majdnem 50 százaléka szakközépiskolába iratkozik. a középfoku iskolai osztálytermek száma egyébként a IX. kongresszus óta 5.800-ról 6.060-ra, amühelytermeké 900-ról 1.220-ra, a kollégiumi helyeké 37.300-ról 40.000 fölé emelkedett.

bár komoly erőfeszítések történtek a tanintézetek személtető-eszköz ellátásának javítására, ezen a téren bőven van még pótolnivaló. a gondok ellenére gyorsan meghosszabodtak tanintézetinkben az audovizuális taneszközök: a rádió, a televízió, a magnetofon, a lemezjátszó, a filmvetítő gépek és a diavetítők. jellemző példa, hogy amíg négy évvel ezelőtt számuk az általános és a középiskolákban együttesen 32.847 volt, jelenleg meghaladja a 42 ezret. nyelvi laboratóriuma 1966-ban csak 21 középiskolának volt, ma már 62-ben működik.

a művelődésügyi minisztérium illetékeseitől kapott tájékoztatás szerint a IX. pártkongresszus óta eltelt időszakban az óvodai, általános iskolai és a középiskolai hálózat fejlesztését szolgáló beruházásokra több mint 3 milliárd forintot fordított az állam. ennek az összegnek legnagyobb részét az új óvodák, általános és középiskolák, diákokthozonok építésére használták fel, a többit berendezésre, felszerelésre, a szakközépiskolák gyakorlati oktatását segítő gépek és műszerek beszerzésére./mti/

bb 2. újabb megfigyelések a balaton „viselkedéséről,, - befejeződött az ideai nyíltvízi kutatóprogram

vid/ká/um bs

1970. október 6.

a balatonon, ahol évek óta több tudományág képviselőiből alakult munkaközösség folytat kutatásokat, végetért az ideai nyíltvízi tudományos program. a vizsgálatok tavaszig a laboratóriumokban folytatódnak. feldolgozzák a regisztráló műszerek adatait, igyekeznek megerősíteni a korábbi esztendő mérésiet, tudományos megalapozottsággal tisztázzák az ismétlődő folyamatokat, azok összefüggéseit és hatását.

/folyt.köv./

NA

- 2 -

bb 2. /újabb megfigyelések ...folyt./um

a tófenék titkainak kutatásánál több tényező is szerepet játszik. a zala folyó hordalékán kívül a hullámzás és az áramlás, a parterózió, a növényi mész kicsapódás és a virágpó lerakódás is tetemes mennyiségű üledéket képez. a virágpó, főképpen a megtermékenyítő himcsira, nagy tömegben található a levegőben és ilymódon jelentős mennyiség kerül a tóba is. a himcsirasejt a legmaradandóbb növényi anyag, amely a koncentrált lúgoknak és savaknak is ellenáll, vízbe kerülve pedig évmilliókig is képes konzerválódni. a tófenék feltöltődésében a legjelentősebb tényező a zala folyó hordaléka. a folyó évi iszaphozama a tó egész területére elosztva 0.03 milliméter. ez természetesen nem kerül el egyenletesen, elhelyezkedése a hullámzástól, a víztömeg lengésétől és áramlásától függ.

érdekes vizsgálatokat folytatnak az iszap mozgáéának és vándorlásának megállapítására. a mérések szerint jól megfigyelhető a víznek és a lebegő anyagoknak a körforgása keszthely, balatonfenyvs és szigliget körzetében. a víz lengésének hatására - mint a mérések tanusítják - balatonkenese és keszthely között gyakran több mint egy méteres szintkülönbségek is kialakulnak. a tihanyi szorosban az áramlás maximális sebességét másodpercenként 1.4 méterben állapították meg. a regisztráló műszerek feljegyeztek csaknem 2 méter magas hullámzást is. a balaton tehát nem csendes, mint általában az állóvizek, hanem aviharok hatására szembetűnő változásokat mutat. ezek a folyamatok azonban rendkívül eltérők: megismerésükhöz még hosszas kutatómunkára lesz szükség. különösen a feltöltődés okainak tanulmányozására követel beható munkát. az eddigi vizsgálatok eredményeit máris hasznosítják a gyakorlatban, így a hajók tervezésénél, az kikötők elhelyezésénél, és a partok védelménél./mti/

-.-

bb 3. öt éves szocialista szerződés a házgyári lakások építésére

i sb/gg/um sl

1970. október 6.

ez év végén jár le a 43-as számú építőipari vállalat és az országos szakipari vállalat két éves szocialista szerződése, amelyben a Larsen-Nielsen szerkezetű házgyári termékekből összeállított lakások befejező munkáit a 43-as dolgozók helyett az ország vállalta. eszerint tavaly 1584 lakás mázolását, festését, falburkolását és padlózását végezték el az ország dolgozói. az idén október elejéig 1056 lakást, adtak át, s az év végéig további 942 új otthon - a vállalatnál 394-gyel több lakás - építését fejezik be.

/folyt.köv./

NA

- 3 -

bb 3./öt éves ...folyt./um

a két vállalat vezetői az év végén lejáró szerződés helyett újabb megállapodást kötöttek, de most már öt éves időszakra. így 1971 és 1975 között a 43-as számú építőipari vállalat részére évente 2500-2500 Larsen-nielsen szerkezetű lakás átadását segítik az ország dolgozói. a szocialista szerződésben - vállalták azt is, hogy az új lakóházakhoz tartozó kommunális épületek, s ezen felül az épülő volna szálló szakipari munkáit is elvégzik. a hosszútávú szocialista szerződés 1971. január elsején lép életbe./mti/

bb 4. ismét „vállaltják”, a középkori királyi bazilikát székesfehérvárott - eddig ismeretlen királysir került elő

vid/ká/um la

1970. október 6.

1972-ban ünnepli székesfehérvár - az árpád-házi királyok ősi koronázóvárosa - fennállásának ezeréves évfordulóját. amilyenre készülődve az istván király múzeum munkatársai a középkori romkertben megkezdtek a királyi bazilika „vállaltását”, céljuk az, hogy az ezeréves évfordulóra új, eddig ismeretlen adatokkal egészítsék ki az 1936-ban végzett legutóbbi feltárások eredményeit, információkat szerezzenek a legkorábbi istván király korabeli bazilikáról, s a maradványokat helyreállítva - a nagyközönségnek is bemutassák.

az ásások során az eddiginél mélyebbre hatoltak be a bazilika belsőjébe a régészek. eddig csak a késő-középkori járósínting tárták fel a bazilika maradványait. a jelenlegi ásások célja az, hogy felszínre hozzák az ez alatt lévő román kori rétegeket is. a „vállaltás”, máris meglepetésekkel szolgált: több eddig ismeretlen járósínt, falmaradvány került elő, s felfedeztek egy eddig ismeretlen királysirt is. a személyazonosságot sajnos nem sikerült megállapítani, a nyugvóhely ugyanis teljesen kifosztott állapotban volt.

a feltárás eredményeit 1972-ig dolgozzák fel a régészek. mint dr. kralovánszky alán ásásvezető régész az mti munkatársának elmondotta: biztos benne, hogy a román kori rétegek még tartogatnak meglepetéseket a kutatók számára./mti/

- 4 -

bb 5. hírek a főváros életéből

1 g/um nj

1970. október 6.

új óvoda kispesten

új óvodával gazdagodott a xix. kerület. a kertvárosban, a kelet utca 8-12. szám alatt 50 személyes gyermekintézményt fogadja a környékbeli apróságokat. a korszerű, új bútorokkal, játszószerekkel berendezett óvodát a kerületi tanács több mint kétfélmillió forint költséggel építette. a gyermekintézmény udvarán parkot, mászókorlátokkal ellátott játszótérrel alakították ki, s páncsolót is építettek.

lebontják a korszerűtlen üzleteket ujbesten

ujbesten felülvizsgálták a kerület üzlethálózatát, s megállapították, : a csaknem félezer állami és szövetkezeti üzlet, bolt mintegy kétharmada kicsi, korszerűtlen, egy részük az egészségügyi követelményeknek sem felel meg. a kis alapterületű üzlethelyiségekben a raktározási lehetőség nincs, emiatt az áruválaszték sem kielégítő. a következő esztendőkből - ujbpest fejlesztésével összhangban - a kisebb egységek helyébe korszerű, tágas, jól felszerelt abc-áruházakat emelnek. új élelmiszeráruházat építenek például az egyesült izzó lakótelepén, valamint a chinoin gyár környékén. a meyeri ut és az istván téri piac is új abc-áruházat kap. a kerület külső részein elsősorban új iparendelvények kiadásával javítják a lakosság áruellátását.

közvilágítás-korszerűsítés az erzsébetvárosban

csaknem hárommillió forintot költ az erzsébetváros közvilágításának korszerűsítésére a negyedik ötéves terv időszakában a vii. kerületi tanács. a fejlesztési programot az ut-és közvilágítás következő öt évben tervezett bővítésének figyelembevételével állították össze. összesen 18 utcában javítják a világitást. a többi között a murányi, a marek józsef, a peterdy, a jósika, az izabella, a rumbach sebestyén, az asbóth, az alpar utcában és a madách imre uton szerelnek fel nagy fényerejű lámpákat. a fővárosi tanács a tervek szerint öt utcában - a kisdíófa, a nagydíófa, az osvát, a barcsay és az almássy utcában - fejleszti majd a közvilágítást./mti/

- 5 -

bb. 7. építkező lakásszövetkezetek

1 cl/cg/sl/il la

1970. október 6.

a budapesti fogyasztási és lakásszövetkezetek szövetségének elnöksége a hagyományos lakásfenntartó szövetkezetek mellett új konstrukciójú úgynevezett lakásépítő szövetkezetek létrehozását kezdeményezte. a lakásépítő szövetkezetek koncepcióját és korszerű modelljét az mszmp kb mellett működő szövetkezéspolitikai munkaközösség dolgozta ki, az érdekelt állami és szövetkezeti szervek bevonásával. a közeljövőben már megtették az előkészületeket a kísérleti jellegű lakásszövetkezetek létrehozására. előreláthatólag budapest 13. és 16. kerületében épülnek fel a új típusú lakásszövetkezet első házai. a 16. kerületben megalakult, és már megtartotta első munkálását a szervező bizottság. ebben részt vesznek a kerületi tanács, az ikarus gyár, az émg és a budapesti fogyasztási- és lakásszövetkezetek szövetségének képviselői. a közeljövőben alakul a 13. kerületi szervező bizottság.

házainkban jelenleg több mint 400 lakásszövetkezet működik. tevékenységük hatvanezer lakásra, nagyszámu hőközpont, javító- és karbantartó műhelyre terjed ki. a negyedik ötéves terv végére azonban előreláthatóan már mintegy 120-140 ezer hagyományos lakásfenntartó szövetkezeti lakással és az igényeket alapulvéve - további 30-40 ezer lakásépítő szövetkezeti lakással számolhatunk.

az új típusú lakásszövetkezet széleskörű előtakarékossgal köti össze működését, s élvezi az állam hiteltámogatását is. a tagok a lakásépítés előtt lépnek be a szövetkezetbe, s az építőképességtől az előtakarékossgától, stb.-től függően előre tudják, hogy melyik évben, melyik házban kapnak majd lakást. a meghatározott belépési díj befizetése után a tagok havi járulékok fizetésére kötelezik magukat.

a tagok személyes munkájukkal is közreműködhetnek lakásuk felépítésében, ezzel is csökkentve a pénzbeni hozzájárulás mértékét. /mtl/

M

-. -

- 6 -

bb. 6. tizennégy dioptriás szemüveg helyett optikai lencse

vid ká/il la

1970. október 6.

néhány évvel ezelőtt súlyos szemműtéten esett át romhányi László, a szolnoki járműjavító üzem tisztviselője: mindkét szeméről szürkehályogot operáltak le. a műtét sikerült, de látása annyit romlott, hogy tizennégy dioptriás szemüveg viselése sere kényszerült.

a műtét után nem sokkal az ország-világ című hetilaphól értesült, hogy egy csehszlovák szemészorvos és mérnök társa Olyan rugalmas zselészerű optikai anyagot talált fel, amely közvetlenül a szemgolyóra helyezve, kitűnően helyettesíti a szemüveget és tökéletes látást biztosít. romhányi László prágába utazott és alapos orvosi és optikai vizsgálat után megvásárolta a „pótszemüveget”.

az úgynevezett gél-lencsét három éve horeja és azóta nincs szüksége a szemüvegre. a szemgolyóra helyezett rugalmas zselészerű anyag szabad szemmel szinte alig látható, oxigén átvezető képessége révén a szem oxigén ellátására biztosított. tapadó gél lencsét esténként leveszi a szeméről és sterilizálás után helyezi fel ismét. segítségével az újságok legpróbb betűit is tökéletesen olvassa. /mtl/

-. -

bb. 8. kétszáz fürtöt hozott az ország legöregebb szőlőtőkéje

vid ká/il la

1970. október 6.

pécs „első műemléke” - az ország legöregebb szőlőtőkéje megifjodott és óriási termést hozott az idei őszön. csaknem kétszáz egészséges szőlőfürt termett rajta, s egy-egy fürt súlya negyed és fél kiló között váltakozik. a kulich gyula utca 6. számú házának udvarán viruló tőke életkorát - levéltári feljegyzések alapján - több mint háromszáz évre becsülik. feltehetően a 17. század közepén, azaz még pécs török hódoltsága idején ültették el a rosamenna divacca fajtájú szőlőt a mecsek déli lejtőjén. az évszázadok óta gazdagon termő és időközben fává terebélyesedett szőlőtőke az utóbbi években pusztulásnak indult. a közeljövőben végzett földmunkák során ugyanis súlyosan megsérült a gyökérrendszer.

/folyt.köv./

- 7 -

M

s

bb. 8./ kétszáz ... folyt./ it

1968 őszén már csak tizenöt fűrtöt hozott és a hajtásai is gyengék, erőtlének voltak, szakemberek fogtak hozzá a szőlőmatuzsálem megmentéséhez és fáradozásuk teljes sikerrel járt: a csodálatos életerejű szőlőfa teljes mértékben regenerálódott./mti/

bb. 9. kovács andrás új filmjéről

t nn/mm/h1/il la

1970. október 6.

nemrég fejezte be új filmje, a „staféta”, vágását kovács andrás. a nehéz emberek, a hideg napok, a falak rendezőjétől a staféta mondanivalójáról tudakozódott az mti munkatársa:

- a staféta egy szerelmi kapcsolatot válságának, egy fiú és egy lány két napjának története. a fiú is a lány is bölcsész-hallgató, s mellettük más fiatalok, diákok, egyetemisták, tanársegédek figurája villan fel. engem valójában az érdekelt: ez a generáció, a mai egyetemisták nemzedéke hogyan reagál a lehetőségekre és korlátokra, amelyek a társadalmi cselekvésben való részvételét megszabják. milyen nehézségei, illetve milyen könnyebbségei származnak abból, hogy nincsenek olyan meghatározó élményei, mint például az generációknak, vagy a többi, már dolgozó generációnak. az a nemzedék érdekel, amely a felkészülés periódusát éli, s ennek a problémái.

- egyebek özönnel arról szól a film, hogy a fiatalság egy rétege - s éppen a legaktívabbak számára, akikben megvan az igény, és adottság, hogy személyes problémáikon túl a világ dolgaiba is beleszóljanak, ez az üvegházi állapot nem a legmegfelelőbb. filmemben egyébként egyik szereplő sem találja meg a kérdésre a végérvényes választ. de engem az izgat: mi lehet a még nem kész szakembereknek a nevelési folyamatban még részvevő aktív és tehetséges fiataloknak a szerepe a társadalom életében:

/folyt.köv./

MA

- 8 -

bb.9./ kovács ... folyt./ it

- a staféta ugyanannak a cselekvő „nehéz ember”, rétegnek a képviselőjéről szól - egy másik generációban. de azt hiszem a fiatal „nehéz emberek”, dolga még nehezebb, az idősebbek olyan tartalékaik vannak mint múltbeli élményeik, nyilvánvaló hogy a mai történelmi periódusban nem reprodukálhatók az 1945 utáni korszak aktivitást igénylő szituáció, de meg kellene keresni a mai helyzetnek megfelelő formákat, s ez nemcsak a fiatalokon hanem a körülményeken és a körülményeket megteremtő felnőtt generáción is múlik.

- eredetileg sokkal szociográfikusabbnak terveztem a fiómet, mint amilyenné lett. ennek több oka van, az egyik egy technikai probléma: a magyar filmgyártás nincs felkészülve a világszerte alkalmazott 16 milliméteres felvételi technikára, a szociográfikus jellegű filmek készítése elképzelhetetlen a spontaneitás hatás - lehetőségei nek kiaknázására alkalmas könnyű felszerelés nélkül, amit mi nélkülözünk. ilyenformán számos olyan jelenetet, amit eredetileg szociográfikus jelleggel spontán felvételekkel akartam leforgatni, hagyományos játékfilmes módszerrel vittem fel. ezért a staféta inkább játékfilm, mint legutóbbi produkcióim. a filmnek nem célja egy bizonyos egyetem bizonyos karának bemutatása, a civil szereplők is előre meghatározott szöveget mondanak. így vannak, hogy a staféta-t budapestben vittük fel, inkább technikai, gazdasági okai vannak...

új filmem saját forgatókönyvemből készült. főszereplői bencze ilona főiskolás, bálint andrás, csiky andrás romániai magyar színész és balázsovits lajos, aki saját magát: balázsovits lajos fiatal magyar színészt játssza, valamint sok fiatal fiú, lány, „civil”, diákok egyetemisták. operatőr: ragályi e-lemér./mti/

bb. 10. véget ért az őszibarack idény csongrádban 950 vagon gyümölcsöt szállítottak el

vid káo/il la

1970. október 6

csongrádban véget ért a legnagyobb gyümölcs szezon, az őszibarack idény.
/folyt.köv./

MA

- 9 -

bb. 10./ véget ért ... folyt./ il

a szövetkezetek megyei értékesítő központja a helyi szükséglet kielégítése mellett 1950 vagon illatos gyümölcsöt szállított el, főleg budapestre, borsod, komárom, és nógrád megyébe, továbbá exportra. a tsz-ek, állami gazdaságok és a háztáji termelők közvetlenül többszáz vagonnyi őszibarackot vittel piacra.

az áru zömét a szegedi járás homokvidéke a szatymazi tájkorzet adta. az idén azonban már nagy mennyiséggel jelentkeztek a szentesi és a csondrádi szövetkezeti gazdaságok, ahol egymásután fordulnak termőre a fiatal ültetvények. ennek köszönhető, hogy a belvizek okozta kipusztulások ellenére az idei termés alig maradt el a korábbi rekordhozamoktól. a különböző időben érő fajták tervszerű szaporításával sikerült meghosszabbítani az idenyt: két és fél hónapon át folyamatosan ki tudták elégíteni a fogyasztói igényeket. a csucsforgalmi napokon 4000-5000 mázsa őszibarackot indítottak utnak a szegedi és a szatymazi tranzittelepekről./mti/

--

bb. 11. egy nap két bűncselekmény

t bc/tné/hi/il la

1970. október 6.

szanyi györgy, 31 éves budapesti gépkocsivezető ismerőselül pomázon egy bizstróban idogált. észrevette hogy az egyik vendég a széken hagyta a kabátját ezért gyorsan kiment a helyiségből, s visszaszólva egy vendéggel kivittette ottfelejtett kabátját, s még aznap visszautazott a fővárosba, ahol egy alkalmi ismerőseivel sörözni kezdett. később félrehívta az illetőt, belekötött elvetette levéltárcáját, pénzét és egyéb holmiját. ismerőse rendőrt hívott, a rablót leleplezték, az el tulajdonított tárgyakat megtalálták nála. szanyi egyéb bűncselekményt is elkövetett. például megtette azt, hogy elhelyezkedett valahol, s a munkaruhát eladta.

a központi kerületi bíróság szanyi györgyöt - figyelembe vév, hogy korábban többször megbüntették - egyévi és két-hónapi szabadságvesztésre ítélte./ az ítélet jogerős./mti/

--

- 10 -

MF

bb 12. a dunaujvárosi hengerészek kongresszusi versenye

vid ká bh la

1970. október 6.

a dunai vasmű meleg- és hideghengerműveinek dolgozói a pártkongresszusi munkaversenyben az év első felében anyaghiány miatt kiesett termelés pótlására, a minőség javítására, valamint a gazdaságosabb termelésre törekednek. a harmadik évnegyedben a meleghengerműben 3000, a hideghengerműben pedig 600 tonnával több kész lemezt adtak raktárba a felajánlott mennyiségnél. az anyagfelhasználásban is javult a helyzet. az erre vonatkozó intézkedési tervektől ezen a téren további javulást várnak. az idén hengerelt lemezek minősége a múlt évihez képest javult. a meleghengermű idei termékeire reklamáció nem érkezett./mti/

--

bb 13. miskolci téli tárlat

vid ká bh la

1970. október 6.

a magyar képzőművészek szövetsége északmagyarországi területi szervezete az idén első alkalommal rendezte meg a miskolci téli tárlatot. az elképzelés szerint a tárlaton elsősorban a miskolci művésztelepen élő, valamint a borsodban tevékenykedő festő- és szobrászművészek mutatják be alkotásaikat, ezenkívül negyven, az ország különböző művésztelepein és városaiban élő és alkotó festőművészt és szobrászt hívtak meg.

a legjobb alkotásokat díjazzák. a nagydíjat a miskolc városi tanács ajánlotta fel, de számos üzem is díjat alapított a kiemelkedő alkotások jutalmazására.

miskolc téli művészeti életének kiemelkedő rendezvénye a város felszabadulásának évfordulóján, december 4-én nyílik./mti/

--

- 11 -

8.20 bh

bb 14. öt milliárd felett a szolnok megyei tsz-ek közös vagyona
- megyei mérleg a nagyüzemekről

vid ká bh la

1970. október 6.

a szolnok megyei termelőszövetkezetek közös vagyonának értéke jóval felülmúlja az öt milliárd forintot - állapítja meg az a számvetés, amelyet a megyei tanács vb pénzügyi osztálya, valamint mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya készített. az elmúlt két év tapasztalata azt bizonyítja, hogy a gazdaságirányítási rendszer által létrehozott közzgazdasági környezet nagymértékben elősegítette a tsz-ek gazdasági, szervezeti megszilárdítását, fejlődését. az új alapszabályok hatására fejlődött a szövetkezeti demokrácia, javult a munkafegyelem, a vezetés színvonala.

a mezőgazdasági tsz-ek saját erőforrásaik kiegészítésére egy év alatt csaknem ötszáz millió forint állami támogatást kaptak, elsősorban a beruházások ütemének gyorsítására, többek között huszonkilenc szakosított állattenyésztő telep építését kezdték meg. a kedvezőtlen talajadottságú körzetekben több mint tizenöt ezer holdon történt talajjavítás, s tizenöt millió forintot fordítottak az üzemen belüli vízrendezésre. az új mezőgazdasági bekötő utak hossza meghaladja a 20 kilométert.

a megye közös gazdaságai bővítették a szociális és kulturális támogatás mértékét is. az elmúlt évben több mint ötven millió forintot költöttek szociális beruházásra, a tsz tagok segélyezésére, üdültetésére, a nyugdíjas és járadékos tagok támogatására. új kulturházak, klubok kialakítására, berendezésére, oktatási és sportcélokra nyolc és fél millió forintot használtak fel. a termelőszövetkezetek gazdaállkodását az idén jelentősen befolyásolta az ár- és belvíz által okozott kár: a felmérések szerint mintegy ötszáz millió forint értékű hozamkieséssel számolnak. a veszteség pótlására a tsz-ek számos intézkedéseket tettek.

a szövetkezeti gazdaságokban egyenletesen tovább javulnak a tagok élet- és munkakörülményei. ennek tulajdonítható, hogy egy év alatt ötezerkétszáz új tag kérte felvételét./mti/

--

- 12 -

8.30 bh

bb 15. nyelvtanítás - óvodásoknak

vid ká bh la

1970. október 6.

győrtött a rába művelődési központ vezetősége kísérletképpen a legfiatalabbak részére is nyelvtanfolyamot indított. az októberben kezdődött német nyelvű óvodában negyven kisgyermek hetenként két alkalommal játékos foglalkozás keretében ismerkedik a német nyelvvel./mti/

--

bb 16. sertésöl műanyagból

vid ká bh la

1970. október 6.

műanyag sertésnevelő épületet gyártanak a fűzfői nitrokémiai ipartelepek zemében az agárdi állami gazdaság szakembereinek elképzelése alapján. a falak „építő köveit”, két és fél négyzetméter nagyságú panelok képezik, amelyek 5 és 8 centiméter vastagságban műanyag habból és az arra ráragasztott üveg-vázzal erősített poliészter lemezből készülnek. a sima felületű műanyag falak könnyen összeszerelhetők, rendkívül higiénikusak, vizsugárral tisztántarthatók, s e mellett 25-30 centiméter vastagságú kőfalnak megfelelő melegeget biztosítanak.

a megrendelés szerint ebben az évben 10 000 darab panelt gyárt a fűzfői vegyipari üzem. az új típusú műanyag sertésnevelő épületben nemcsak az építőanyag rendhagyó, hanem az állattartás is. az ólak teljesen zártan, ablakok nélkül készülnek, a szellőzést ventilátorok, a világítást pedig elektromos égők szabályozzák. így pontosan szabályozható a megvilágítás mértéke./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 1. sz. hírünk: / óvoda és iskolahálózat.../ 1. folyt. 2. bek. 3-4 sorában a szöveg helyesen:

a gondok ellenére gyorsan meghonosodtak taninézeteinkben az audiovizuális taneszközök. .. -----

/mti/

--

8.55 bh

- 13 -

bb 17. kubai nemzeti folklóregyüttes budapesten

gk hi bh -cz

1970. október 6.

Kedden a magyar-kubai kulturális munkaterv alapján budapestre érkezett a 61 tagú kubai nemzeti folklóregyüttes. Az együttes, amelynek Raul Torres a művészeti vezetője, három alkalommal lép fel hazánkban. Október 8-án és 9-én este budapestben, a fővárosi Operettszínházban mutatkozik be, október 11-én Győrött vendégszerepel. Műsorukon régi vallási tárgyú táncok és a gyarmati korból származó rabszolgatáncok, dalok, városi és falusi eredetű, ősi stílusban előadott táncok, dalok szerepelnek./mti/

--

bb 18. megkezdődött a finomkohászok ankétja - a tudomány és a gyakorlat tapasztalatcseréje a technika házában

t ol/fk bh -cz

1970. október 6.

1963 óta már hagyományos, hogy a csepeli fémmű háromévenként megrendezett ankéton ismerteti a gyártmány- és a gyártástechnológia fejlesztése terén elért eredményeit. A tudománypolitikai irányelveknek megfelelően hangsúlyozva a tudomány és a gyakorlat szoros kapcsolatát, az idén első ízben közösen rendezte meg az ankétot a csepeli fémmű és az MTA központi fizikai kutató intézete, valamint az Ombke fémkohászati szakosztályának csepeli szervezete. Az ankét központi témája a finomkohászati anyagok előállításának elméleti és gyakorlati kérdései.

Kedden reggel a technika házában kezdődött meg a tanácskozás, amely szerte az országból több mint 300 hazai szakembert vonzott. Köztük vannak a kohászati gyárak, a felhasználó iparágak - különös tekintettel a híradástechnikára, az elektrotechnikára és a műszeriparra - a kutató intézetek, valamint az érdekelt egyetemi tanszékek képviselői. Az idén az ankétra eddig szokatlanul nagy számú - mintegy 30 - külföldi vendég is érkezett, a szocialista országokból főként a kutató intézettel és a csepeli fémművel kooperáló partnerek képviselői, továbbá több neves szakember Svédországból, Dániából, Angliából és az NSZK-ból is.

A kétnapos ankéton több mint 20 előadás hangzik el, a nemzetközi gyakorlatnak megfelelően rövid beszámolók egy-egy önálló kutatási, illetve gyártási eredményről.

/folyt. köv./

9.20 bh

- 14 -

bb 18. / megkezdődött a finomkohászok... folyt./ bh

A csepeli fémmű hazánk legnagyobb nehéz szinesfém félgyártmányokat gyártó vállalata, amely lemez-, szalag-, huzal-, cső- és rudalakban csaknem minden jelentős réz és rézötvözetfajtát gyárt, sőt 1958-ban megkezdte a híradástechnikai, műszeripari és villamosipar által igényelt különleges fizikai és mechanikai tulajdonságú finomkohászati anyagok gyártását is. A vállalat a gyártmányfejlesztési és a technológiai feladatok megoldására önálló kutatórészleggel, korszerű laboratóriumokkal rendelkezik. Ezenkívül szoros kapcsolatot tart különböző magyar és külföldi kutató intézetekkel, egyetemi tanszékekkel. Különösen gyümölcsöző az ország legnagyobb kutató intézetével, az MTA központi fizikai kutató intézetével kiépített kapcsolata. Az ankéton mind a kutató intézet, mind a fémmű a legfrissebb eredményeket tárja a szakmai hallgatóság elé. Mivel a korszerű technikában már jelenleg is igen nagy és a jövőben még inkább növekvő szerepe van a mágneses anyagoknak, az ankét az első napon ezekkel foglalkozik. A második napon az előadások a réz és a rézötvözetek fémfizikai és technológiai problémáival foglalkoznak, különösen a nagy tisztaságú rézfajtákkal, nemesíthető rézötvözetek elméleti és gyakorlati kérdéseivel, valamint a belsőleg oxidált ötvözetekkel.

Mindkét napon az előadásokon kívül lehetőség nyílik hozzászólásokra és vitákra is./mti/

--

bb 19. zöldség- és gyümölcsfelhozatal

gk sl bh -cz

1970. október 6.

Kedden 94 vagon áru érkezett a nagyvásártelepre. A főbb cikkek mennyisége és fogyasztói ára a zöldséget boltjaiban: burgonya 35 vagon, 3.50 forint; vöröshagyma 10 vagon, 4.40 forint; fejes káposzta 3 vagon, 2.00 forint; kelkáposzta 1 vagon, 3.00 forint; paradicsom 2 vagon, 5.00 forint; zöld paprika 2 vagon, 8.80 forint; alma 6 vagon, 4.00 forint; körte 7 vagon, 4.40 forint; szőlő 17 vagon, 9.00 forint, szilva 3 vagon, 4.40 forint.

A választékbővítésre 13 vagon bolgár szőlő érkezett./mti/

--

9.45 bh

- 15 -

bb 20. kereskedelmi- ipari szakértők utaztak moszkvába

k sz tm bh -cz

1970. október 6.

az 1971-75. évi magyar - szovjet hosszulejárati kereskedelmi megállapodás előkészítésére kedden külkereskedelmi és ipari szakértői delegáció utazott moszkvába. a delegációt féderer adolf, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője vezeti./mti/

..-

bb 21. párdi imre varsóba utazott

gk sl bh -cz

1970. október 6.

párdi imre, az országos tervhivatal elnöke kedden reggel varsóba utazott, ahol stanislaw majewski miniszterelnök-helyetttessel, a terbizottság elnökével az 1971-75. évekre szóló népgazdasági tervek koordinációjáról és az 1975 utáni gazdasági együttműködés egyes kérdéseiről tárgyalt. párdi imrét a ferihegyi repülőtéren karádi gyula, az országos tervhivatal elnökének első helyettese és tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, valamint az országos tervhivatal több vezető munkatársa bucsuztatta./mti/

..-

bb 22. a mecseknádasdi német nemzetiségi táncgyűttes az ndk-ban

vid ká bh -cz

1970. október 6.

a mecsek hágójánál fekvő mecseknádasdon, több mint egy évtizede működik a német nemzetiségű táncgyűttes, amely baráti kapcsolatokat alakított ki az ndk-beli magdeburg város néptánccsaival. / folyt. köv./

10.20 bh

- 16 -

bb 22. / a mecseknádasdi... folyt./ bh

a magyarországi németek demokratikus szövetsége által patronált és a kisipari szervezetek szövetsége által fenntartott együttes az elmúlt években sokat tett a dunántúli németiség gazdag néptánckulturájának megőrzéséért és továbbfejlesztéséért. felkutatották, feldolgozták és színpadra vitték a baranya és tolna megye területén, valamint a sopron környékén élő németajku lakosság tánc-hagyományait. néhány évvel ezelőtt kezdődött a levelezés mecseknádasd és magdeburg között, amelynek vegyipari gyárában híres néptáncgyűttes működik. az idei nyáron a pécsi nemzetközi néptáncfesztivál alkalmából, a magdeburgi táncosok ellátogattak mecseknádasdra, most pedig az ndk nemzeti ünnepe alkalmából, a mecseknádasdiak viszonzták a látogatást. a 35 tagú együttes több alkalommal fellép magdeburgban és környékén. / mit/

..-

vbb 23. vasi falumzeum szombathelyen

vid ká bh -cz

1970 október 6.

a muzeumi hónap alkalmából kedden nagy érdeklődéssel kísért előadás hangzott el szombathelyen, a savaria muzeumban az épülő vasi falumuzeumról. bárdosi jános muzeológus bejelentette, hogy az országban elsőnek vas megyében fejezték be a népi műemlékek összeírását. kétszázhuszonkilenc községben, valamint a hozzátartozó szőlőkben felkutatották az összes olyan építményt - házat, pajtát, pincét, haranglábat, méhest, stb. - amely népi építész-történeti szempontból értékes. ezekről leírás, alaprajz, fénykép, a községek belterületéről és a szőlőkről pedig kataszteri térkép készült.

a legjellegzetesebb építészeti remek megóvására szombathelyen szabadtéri falumuzeumot hoznak létre. a feltérképezett anyagból megtörtént a kiválogatás a vasi skanzen számára. a megye minden néprajzi egysége helyet kap a falumuzeumban. a hegyhátsági és vönöck, a kis-alföldet lócs és nemeládony, a völgyészet nemeskolta és sótony, az őrséget szalafő és farkasfa érintetlenül maradt legszebb népi műemlékei, a nemzetiségi falvakat pornóapáti német és szentpéterfai horvát porta képviseli. a skanzen egyik oldalán utcás, szalagtelkes épületegyütteseket, a másik oldalán pedig a szerves településre jellemző objektumokat mutatnak be. /folyt. köv./

- 17 -

10.30 bh

bb 23. /vasi falumuzeum.... folyt./ bh

külön érdekessége lesz az épülő műemlék-falunak, hogy megismerteti a látogatókkal a vasi pajtatípusokat, s a megye legszebb festett és faragott házoromzatait is.

a tiz hold kiterjedésű skanzen területén áll már a szentkirályi szima-féle vizimalom, a molnaszecsődről származó harangláb, és több lakóház. ugyancsak a falumuzeum területén van már a csempekopácsi gémeskut, a gersekaráti bodon kut, a lócsi épület-együttes és a sótonyi szabadkéményes ház is. a kijelölt épületeket folyamatosan szállítják a megyeszékhelyre./mti/

-. -

bb 24. októberi szivárvány a mecsek felett

vid ká bh -cz

1970. október 6.

a mecsek vidékén nyarat „idéznek”, az októberi napok. az elmúlt szombaton például jégzápor söpört végig a tájon, ami igen ritka ebben az évszakban. ugyancsak meteorológiai érdekességnek számít az a hatalmas szivárvány, amihétfőn alkonyat előtt alakult ki a mecsek felett. a tökéletes félkörívű, a nyári szivárványoknál azonban halványabb színű „hid”, csaknem fél óráig volt látható. az októberi időjárás szeszélyes voltára utal az is, hogy a mecsek napsütötte déli lankáin több fa és cserje másodvirágot hozott./mti/

-. -

bb 25. a zalai fiatalok élet- és munkakörülményeiről tárgyalt a megyei tanács vb ülése

vid ká bh -cz

1970. október 6.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a tanácsok szerepéről tárgyalt az ifjúság eszmei, politikai nevelésében és életkörülményeik javításában. a végrehajtó bizottság elé került felmérés harminc éves korig vizsgált fiatalok életkörülményeit. a felmérés megállapításai 120 000 fiatalra vonatkoznak.

/folyt. köv./

10.40 bh

- 18 -

bb 25. / a zalai fiatalok ... folyt./ bh

eszerint 10 év alatt megkétszereződött a megyében az ifjúság munkások száma és a munkásfiatalok 50 százaléka szakmunkás. a szakmunkások többsége szakmailag jól képzett, nagyobb részt technikus szinten dolgozó fiatal. az általános iskolát végzett fiatalok 60 százaléka szakközépiskolában, vagy szakmunkásképző iskolában folytatja tanulmányait.

a fiatalok életkörülményeivel kapcsolatban megállapították, hogy a városi és a falusi fiataloknak egyaránt kevés a lehetőségük kulturált szórakozásra, sportolásra, s számarányukhoz képest kevesen vesznek részt a közéletben. a végrehajtó bizottság felhívással fordult az alsóbb szintű tanácsokhoz: vonjanak be minél több fiatal a helyi társadalmi szervek munkájába, s teremtsenek lehetőséget a fiatalok kulturált szórakozásának. többek között falusi és üzemi munkásklubok létrehozását javasolják.

a fiatalok szociális helyzetét vizsgálva a végrehajtó bizottság megállapította, hogy súlyosak a lakás gondok. a megépült lakásokból a fiatal házaspárok a megszabott hányadot megkapják ugyan, de ez a jogos igényektől messze elmarad. a különböző akciók keretében épülő lakásokból is csak keveset tudnak megvásárolni a magas belépési összeg miatt. ezen a gondon a következőkben úgy akarnak enyhíteni, hogy fokozzák az ifjúsági lakásépítési akciót./mti/

-. -

bb 26. helyreigazítás:

hi bh -cz

1970. október 6.

Lapunk tegnapi számának hirrovatában téves hír jelent meg peterdi mária temetéséről. a család kívánságának megfelelően peterdi mária maradványait elhamvasztják és a hamvait tartalmazó urnát későbbi időpontban édesapja sírjában helyezik el./mti/

-. -

10 50/6

- 19 -

bb 27. elutazott debrecenből a sumeni küldöttség

vid ká bh -cz

1970. október 6.

a sumeni városi tanács küldöttsége, amely d. kozuharovának, a sumeni városi tanács vb elnökhelyettesének vezetésével nyolc napot töltött debrecen vendégeként hazánkban, befejezte látogatását. a delegációt fogadta dr. ács istván, a debreceni városi tanács vb elnöke. a két testvérváros vezetői megállapodtak abban, hogy bővítik debrecen és sumen kulturális együttműködését. a sumenben megrendezendő „magyarok versei, című szavalóversenyen debrecen szavalói is részt vesznek. megállapodtak abban is, hogy kisfilmeket cserélnek, s fotókiállításokat rendeznek. a bolgár küldöttség meghívása alapján jövőre a debreceni városi tanács delegációja látogat sumenbe./mti/

-. -

bb 28. a negyedik öt éves tervben 11 500 lakás épül vas megyében - ülést tartott a megyei tanács vb

vid ká bh -cz

1970. október 6.

vas megye építőiparának fejlődéséről tárgyalt keddi ülésén szombathelyen, a vas megyei tanács vb. a megye építőiparának jelentőségét aláhúzza az a tény, hogy 1957 és 1969 között a több mint kilenc milliárd forint értékű beruházás mintegy hatvan százaléka építési jellegű volt. ez alatt az idő alatt az építőipar fejlesztésére, gépesítésére 140 millió forintot fordítottak. az állami építőiparban a gépesítettség foka és a termelékenység az országosnál kedvezőbb. a korszerű építéstechnológia alkalmazásában azonban a megye építőipara elmaradt az országos átlagtól. a megyében előregyártó üzem nincs.

a megye építőipara az idén összesen 1900 lakást hoz tető alá. az állami és a tanácsi építőipari vállalat még az idén megkezdte a francia térzsalus építéstechnológia alkalmazását. hibaként tették szóvá az ülésen, hogy vontatottan haladnak a vidéki építkezések, s a feladatok sikeres teljesítését anyaghiány akadályozza.

/folyt. köv./

11.05 bh

- 20 -

bb 28. /a negyedik öt éves tervben... folyt./ bh

vas megyében a negyedik öt éves terv folyamán több mint nyolc milliárd forint értékű építést valósítanak meg. ehhez a megye építőiparának évente átlagosan 8-9 százalékkal kell növelnie kapacitását. többek között 11.500 lakás, 1,2 milliárd forint értékű mezőgazdasági, továbbá 800 millió forint értékű ipari és kereskedelmi létesítmény épül. a terv végrehajtása érdekében szükségesnek tartja a vb, hogy szombathelyen házgyár létesüljön.

a vb felhívta a figyelmet, hogy fokozni kell a korszerű technológiák alkalmazását, a tsz-ek igényeit össze kell hangolni, s szorosabb kapcsolat szükséges a tervező és a kivitelező között. célszerűnek tartja a vb, hogy a megye állami, tanácsi és szövetkezeti építőipara közös beruházásokat valósítson meg. szükségesnek tartja a kooperációt a műszaki fejlesztési alapok felhasználásában is, s ennek érdekében műszaki fejlesztési bizottság létrehozását határozta el./mti/

-. -

bb 29. együttműködési megállapodás a nyugat-magyarországi fűrészek és az ndk-beli beeskow-i forgácslapgyár között

vid ká bh -cz

1970. október 6.

a nyugatmagyarországi fűrészek és az ndk-beli beeskow-i forgácslapgyár között megállapodás jött létre a két üzem együttműködésére. elsősorban a forgácslapgyártás technológiájában cserélik ki tapasztalataikat.

a szombathelyi üzemben az idén kezdték meg az ország egyik legnagyobb faipari beruházását, amelynek célja a hazai forgácslapgyártás jelentős fokozása. a csaknem 300 millió forintos beruházás megvalósításával a forgácslapüzem termelését a jelenlegi évi 37 ezer köbméterről 110 köbméterre emelik.

a szakmai, műszaki tapasztalatcsere mellett a két gyár munkásgárdája is módot talál a barátkozásra. a kulturális és szociális együttműködési megállapodás értelmében kulturális illetve üdülő-csoportokat cserélnek./mti/

-. -

11.15 bh

- 21 -

bb 30. megkezdődött a dámbikák vadászata

vid kz bh -cz

1970. október 6.

a híres gyulaji rezervátumban megkezdődött a lapátos agancsu dámbikák vadászata. a gímszarvasok szeptemberi „bőgését”, egy hónappal később követi a kecses dámok barcogásnak nevezett nászidőszaka. a mostani idényben 35-40 dámbika kerül terítékre, köztük néhány kapitális, öreg lapátos elejtése is várható /mti/

..-

vid kz/tné bh -cz

1970. október

bb 31. korszerűsítik a békés megyei cukorgyárakat

vid kz/tné bh -cz

1970. október 6.

a megye két cukorgyárának munkáját értékelte keddi ülésén a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága. a két gyár termőterülete - mint rámutattak - az utóbbi években fokozatosan csökkent. a munkaerő-gondokkal küzdő termelészövetkezetek ugyanis nem szívesen foglalkoznak ezzel a rendkívül kézimunka igényes növényvel. létszámproblémák vannak a gyárakban is. a megoldás kulcsa, a vb állásfoglalása szerint, egyrészt a termelés korszerűsítése, másrészt a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása. ilyen célból a negyedik ötéves terv időszakában a megye két cukorgyárában - sarkadon és mezőhegyesen - együttesen 360 millió forintot költenek korszerűsítésre, bővítésre. a legnehezebb fizikai munkát igénylő rakodást teljesen gépesítik. sarkadon új üzemi orvosi rendelő épül, bővítik az üzemi óvodát, az öltözőt és a fürdőt. szolgálati lakások mindkét gyárban épülnek. a répatermelőknek főképpen a szállítási gondok megoldásához és betakarítás gépesítéshez nyújtanak segítséget. /mti/

..-

bb 32. fokozzuk az indokinaival néppel vállalt szolidaritást - békemozgalmunk küldöttel új-delhiben, stockholmban, kairóban - az országos béketanács munkatervéről nyilatkozott dr. réczei lászló elnökhelyettes

i tf/gg hi bh -cz

1970. október 6.

az országos béketanács ügyvezető elnöksége legutóbbi ülésén értékelte a magyar békemozgalom ezévi munkáját és kidolgozta a következő hónapok békeakcióinak programját. erről nyilatkozott dr. réczei lászló jogászprofesszor, az országos béketanács elnök helyettese:

/folyt. köv./

12.03 bh

- 22 -

bb 32. / fokozzuk az ... 1. folyt./ bh

- munkánk középpontjába került az indokinaival népekkel vállalt szolidaritás erősítése. tevőleges segítséget nyújtunk a béke-világtanács által támogatott nemzetközi indokinaival konferencia megszervezéséhez. az országos béketanács vietnami bizottságának közreműködésével sokrétű programot dolgozunk ki a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front megalakulása - december 20-án esedékes - 10. évfordulójának megünnepléséhez. változatlanul felkérünk minden olyan kezdeményezést, amely a vietnami nép politikai, erkölcsi, anyagi támogatását szolgálja. megvizsgáljuk annak lehetőségét, hogy milyen segítséget tudunk nyújtani a jordániai békemozgalomnak, illetve a jordániai események következtében nehéz helyzetbe került családoknak és sebesülteknek. az arab népek iránti szolidaritás támogatása, fokozása érdekében gyűléseket, arab-magyar barátsági esteket rendezünk, részt kérünk és vállalunk az arab népek iránti szolidaritást segítő nemzetközi konferencia megszervezéséből.

- ami az európai biztonsági konferenciát illeti - hangsúlyozta dr. réczei lászló - változatlanul folytatjuk erőfeszítéseinket mozgalmunk sajátos eszközeivel a kontinens békéjét napirendre tűző tanácskozás előkészítéséért. ennek érdekében konzultációkat, vitákat szervezünk, békepropaganda-kiadványt jelentetünk meg, ,,prolongáljuk,, a kelet-nyugat kerekasztal konferenciát a tv-vel és a rádióval közösen. megragadunk minden alkalmat, hogy külföldi partnereinkkel, testvérmozgalmainkkal kicseréljük nézeteinket, tisztázzuk álláspontjainkat e valamennyiünket érintő témával kapcsolatban.

- határozottabban és az eddiginél is hangsúlyozottabban kívánjuk támogatni a függetlenségükért harcoló népeket, szorosan együttműködve a magyar szolidaritási bizottsággal. a közelmúltban tartott római és kairói tanácskozások határozatait megfelelő alapot adnak munkánk főbb irányvonalainak megszabásához, s egyben ahhoz is, hogy az eddiginél nagyobb részt vállaljuk a béke-világtanácsnak e népek megsegítésére hirdetett akcióiból.

elmondta az obt elnökhelyettese, hogy a következő időszak ismét jó alkalmat teremt a vii. magyar békekongresszus anyagának feldolgozásához. azt tervezik, hogy az év végéig minden megyében békeaktivákat, konzultációkat tartanak a békemunka legfontosabb tartalmi és módszerbeli kérdéseiről. felvetődött a gondolata annak, hogy az obt elnöksége évenként 4-5 esetben budapesten rendezze meg az országos béketanács fórumát. meghívják e fórumra minden megyéből a vezető propagandistákat és a béketanács tagjait, előadóit. a fórumon 4-5 ismert újságíró válaszolna a feltejt kérdésekre, taglalva azokat a politikai témákat és feladatokat, amelyeket az adott időszakban az agitációban előtérbe kell állítani. /folyt. köv./

-23-

12.10.80

12.15 bh

bb 32. / fokozzuk az... 2. folyt./ bh
az első ilyen fórum összehívására - az elgondolások szerint - az év végén kerül sor. a továbbiakban esetleg néhány vidéki egyetemi város is házigazdája lehetne egyik-másik fórumnak. decemberi 16-17-1 -eseménye lesz a békemozgalomnak a magyar tudományos akadémiával és a magyar-szovjet baráti társasággal közös rendezésű Lenin-szimposium, az akadémián. méltatják majd az emberiség nagy tanítójának világtörténelmi szerepét, megidézik emberi alakját, elemzik munkásságát.

- az országos béketanács széleskörű nemzetközi kapcsolatai alapján a következő hetekben egész sor rangos külföldi eseményen vesznek részt békemozgalomunk képviselői. ott lesznek újdélhiben, ahol október 16-18-án tartja soron következő ülését a béke-világtanács elnöksége. az előzetes értesülések szerint a bvt elnöksége minden eddiginél fokozottabban ráirányítja majd a figyelmet az amerikaiak ázsiai, indokínai és közelkeleti agressziójára.

- ugyancsak nagyjelentőségű eseménynek ígérkezik az amerikai háborús bűnöket vizsgáló nemzetközi bizottság első ülése stockholmban, október 22 és 25 között. e tárgyalástól, - amelynek elnökségébe világszerte ismert közéleti személyiségeket, békeharcosokat hívnak meg, - azt várjuk, hogy konkrét tények alapján leplezze le az amerikai egyesült államok vietnamizálási tervét és a terv keretében elkövetett háborús bűnöket. leplezzék le a párizsi tárgyalások szabotálását, az észak-vietnam elleni sorozatos provokációkat, a háború kiterjesztését kambodzsára és az agresszió fokozását laosban. várhatóan megjelenik a bizottság előtt a vietnami, kambodzsai és a laoszi amerikai agresszió több szemtanúja. a felfedezett tényeket a világ közvéleménye elé tárják: vádolva a háborús bűnökben, a népiirtásban és az emberiség ellen elkövetett bűnökben vétkes agresszorokat.

- stockholmban, a már öt alkalommal tartott vietnam-konferencia után, első alkalommal rendezik meg a nemzetközi indokínai konferenciát november 28-30-án. már megérkezett az országos béketanácsához a svéd fővárosból a felkérés: küldjük el a magyar békemozgalom képviselőjét a végrehajtó bizottságba és a tanácskozáson való rendszeres részvételre. kairóban, ahol a közeljövőben arab szolidaritási konferenciát rendeznek, szintén képviselheti magát az országos béketanács. a csehszlovák béketanács és az obt vezetőinek a két mozgalom közötti együttműködés elmélyítését szolgáló megbeszélései is szerepelnek a munkatervben, továbbá az egyesült államokba, olaszországba, Lengyelországba, bulgáriába, chilébe, indiába és az ndk-ba is meghívták a magyar békemozgalom delegációját - zárta nyilatkozatát dr. réczei lászló./mti/

12.30 bh

bb 33. építőipari feladatokról tárgyalt a szolnok megyei tanács
vb

vid kz bh -cz

1970. október 6.

az előirányzat szerint a negyedik ötéves terv időszakában 1.7 milliárd forintot költenek a szolnok megyei tanács gazdagságának fejlesztésére - jelentették be a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. a rendelkezésre álló tanács beruházási keretből másfél milliárd forintot szánnak építkezésre. a legfontosabb feladatok közé tartozik a tervezett kétezerhátszáznegyvenbér- és szövetkezeti lakás és az ezeregyszáz ágyas szolnoki központi kórház felépítése. a sütőipar, és a közműhálózat fejlesztése. a beruházási igény azonban itt is lényegesen nagyobb az építőipar kapacitásánál. a tervezett beruházások csakis a megye építési szervezeteinek fejlesztésével, gépesítésével, a korszerűbb technológiák bevezetésével oldhatók meg. a végrehajtó bizottság a tanács építőipari vállalatok támogatására máris tízenöt millió forintot irányzott elő, kezdeményezte továbbá, hogy néhány területi székhelyű mélyépítő vállalat telepítsen üzemegységet a megye területén.

a meglévő építőipari kapacitást elsősorban a nagyobb beruházásokra kell koncentrálni. a kisebb feladatok megoldására az eddiginél gyorsabb ütemben fejlesztik majd a helyi tanácsok saját építőipari szervezeteiket. alkalmassá teszik őket a kisebb helyi beruházások és fenntartások elvégzésére. megvizsgálják a kivitelezők közötti társulások létrehozásának lehetőségeit is. erőfeszítéseket tesznek, hogy újabb mélyépítő részlegek kerüljenek a megyébe az ország más területéről./mti/

..-

bb 34. szigorú növényvédelmi intézkedések csongrádban - ülést tartott a megyei tanács vb

vid kz bh -cz

1970. október 6.

csongrádban, hazánk fontos gyümölcs-, zöldség és gabona termő vidékén szigorú intézkedéseket hoztak a különböző kártevők elleni védelemre. 1969-70-ben például 6 szövőlepkével fertőzött vasuti rakodóhelyet helyeztek export-zárlat alá. ennek eredménye, hogy a növényegészségügyi okokból visszautasított export áru mennyisége a minimálisra csökkent. a növényvédelem hatékonyságának növeléséről tárgyalt keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága is. különösen az idén okozott sok gondot az amerikai szövőlepkéfertőzés, amely elsősorban az árvízszújtotta tiszamaros szögben lépett fel. a nagy veszély idején ugyanis a gépeket és az embereket lekötötte az árvízvédelem. közben elszaporodtak a mezőgazdasági kártevők. ezért kellett később társadalmi védekezést elrendelni. a hőmezővásárhelyi növényvédelmi állomás a nyár végén 160 géppel permetezte a fákat és a falvak lakossága is aktívan részt vett a munkában. ennek köszönhető, hogy most sem okozott több kárt a szövőlepke, mint más években. a további védekezés eredményességének a feltételeit is sikerült megteremteni: amíg 1968-ban 200 növényvédelmi szakmunkás és betanított munkás volt a megye közös gazdaságaiban, ma már ez a szám meghaladja az 500-at. közben kialakultak a termelőszövetkezeti növényvédelmi gépparkok, s a gépek jó és üzembiztos állapotban vannak./mti/

12.55 bh

bb 37. „22 vasárnap a kongresszus tiszteletére,, - 1 500 tonnával több szén a kossuth bányából - ifjúkommunisták a x. pártkongresszus tiszteletére indított munkaverseny sikeréért

i pr/mm szb hi

1970. október 6.

fehér péter, az mti munkatársa jelenti:

a munkaverseny legváltozatosabb formáival készülnek az mszmp x. kongresszusára a gyárakban, üzemekben, intézményekben és termelőszövetkezetekben dolgozó ifjúkommunisták, kisz-tagok. Spontán kezdeményezések, vállalkozások sokasága bizonyítja, hogy a társadalomnak ez a rétege részt kér, részt vállal az ország gondjainak enyhítéséből, s többlet-termeléssel, hatékonyabb munkával, takarékossággal dolgozik a nemzeti jövedelem tervén felüli növeléséért. nincs nap, hogy újabb és újabb vállalkozások tucatjairól ne érkezne hír a kisz kb ifjúmunkás osztályára. a debreceni műanyaggyár kiszesei például „22 vasárnap a kongresszus tiszteletére,, címmel indítottak mozgalmat, a gyár fiataljai 22 piéhmónapjukat áldozzák fel az üzemi feladatok maradéktalan teljesítéséért.

a kecskeméti fémmunkás vállalat 5. számú gyáregységének brigádjai máris szép eredményről adhatnak számot: új technológiai eljárások bevezetésével 825 ezer forint megtakarítást értek el. baján lelkes vetélkedés folyik az üzemek kisz-szervezetei között, hogy melyik kollektíva éri el a legjobb eredményeket. az első helyre esélyesek között ott vannak a vas- és fémműipari ktsz fiataljai, akik egy 18 millió forintos költséggel felépülő autószervez felett vállaltak védnökséget, s annak a hatbajai vállalatnak ifjúmunkásai, akik a kismotor és gépgyár áttelepítéséhez nyújtanak segítséget. kiskunhalason született kezdeményezés: „a kisz az ésszerűbb termelésért,,.

a bajai faipari vállalat tmk-brigádja megfogadta, hogy minőségileg hibás gyártmány nem hagyja el a vállalatot, a férfi-fehérműgyárban kongresszusi vándorzászlót alapítottak. a mecseki szénbányák kiszesei is részesei annak a felajánlásnak, amely szerint a kossuth-bánya ebben az esztendőben 1 500 tonna szénrel ad többet a népgazdaságnak. a mecseki szénbányáknál egyébként 496 brigád több mint 11 ezer tagja csatlakozott a kongresszusi munkaversenyhez. a mecseki ércbányászati vállalat dolgozói 6 millió forintos többlet-termelést vállaltak, s valamenynyüli üzemük úgy döntött, hogy 2 százalékkal csökkentik az önköltséget. /folyt.köv./

-26-

13⁰² 8

bb 37. /„22 vasárnap... 1. folyt./-szb

a bányászati aknamélyítő vállalat mecseki körzete több mint két és félmillió forintos tervtúlteljesítésre vállalkozott, a téglaiipari vállalatnál hétmillió kisméretű téglakészítésre terv felül; 14 brigád versenyez a szocialista cím elnyeréséért, illetve megvédéséért a magyar dohányipari vállalat pécsi gyárában; a pécsi építő- és tatarozó vállalat különböző munkahelyein csaknem 200 nappal rövidítik meg az átadási határidőt.

a vállalatok és felajánlások összhangban vannak az üzemek gazdasági, műszaki feladataival - állapította meg a heves megyei kisz-bizottság. néhány példa: a mátraaljai szénbányák vállalat dolgozói a többi közt azt tűzték ki célul, hogy idei tervüket több mint 3 millió forinttal túlteljesítsék. az émsz egri üzemigazgatóságán dolgozók különböző munkafolyamatok ésszerűsítéséül 150 ezer forintot takarítanak meg, a hatvani máv-csomópont vasutasainak felajánlása a vasuti menetrend betartásában, betartatásában kamatozik, az ém gyöngyösi építőipari vállalatának kiszesei pedig kommunista műszakokat indítanak a pártkongresszus tiszteletére.

a zalaegerszegi szállítógépgyár három ifjúsági brigádja a szakmunkásképzés felett vállalt védnökséget, míg a zalai kőolajipari vállalat ifjú dolgozóinak akciója várhatóan négy millió forint többlet-nyereséget eredményez. zala megyében egyébként 26 ipari, közlekedési és kereskedelmi vállalat 6 200 fiatalja csatlakozott a kongresszusi munkaversenyhez. a pápai „elekthermax,, szocialista címért küzdő ifjúsági brigádjai 10 százalékkal csökkentik az önköltséget, s 2 500 órát dolgoznak társadalmi munkában. a füzfői nitrokémia fiataljai 75 ezer forint értékű poliészter-tartály készítenek társadalmi munkában, a pápai textilgyárban a „szocialista munka műhelye,, címért küzdenek. a szegedi textilművek kisz-bizottsága kongresszusi műszakokat szervez, a szegedi konzervgyár kisz-bizottsága meghirdette a „tervezzünk és cselekedjünk együtt,, mozgalmat, a szegedi ruhagyár munkásai öt millió forinttal akarják túlteljesíteni a vállalat idei tervét, a szegedi textilművekben 3 ezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel.

a győr-sopron megyei vállalatok, üzemek ifjú mérnökei és közgazdászai 250 olyan szakdolgozatot készítenek a kongresszus tiszteletére, amelyek felhasználásával ésszerűsíthetők a munkafolyamatok, gazdaságosabbá tehető a termelés. /mti/

..-

13.13/szb

-27-

bb 35. inget és nyakkendőt is kapnak a máv dolgozói

i v/gg sl bh -cz

1970. október 6.

nyolcvanezer vasutas dolgozó kap 1971 január elsejétől inget és nyakkendőt, mivel a két évvel ezelőtt bevezetett új, sötétszürke egyenruha egységét rontotta, hogy különböző inget és nyakkendőt viseltek hozzá.

körülbelül negyvenezer vasutas tiszt kap fehér és ugyanannyi vasutas szürke, műszál inget, a nők pedig blúzt. a nyakkendő szintén műszál alapanyagú, egységesen fekete lesz.

új formájú téli és nyári sapkát kapnak a nők az eddigi svájci sapka helyett. a divatos sötétszürke, kalapszerű sapkát négy modellből választották ki a vasutas lányok./mti/

-. -

bb 36. előkészítő tanfolyam a jövő évi orvosegyetemi felvételi vizsgára

i ms;gk hi bh -cz

1970. október 6.

a semmelweis orvostudományi egyetem az 1971-1972. tanévi felvételi vizsgára hathónapos előkészítő tanfolyamot indít. a tanfolyamon hetenként háromszor, délután fél 6-tól fél 9-ig foglalkoznak a résztvevőkkel. a jelentkezési határidő október 15. a jelentkezéshez szükséges nyomtatvány az egyetem központi épületének portáján /budapest, VIII., Üllői út 26./ kapható. a tanfolyamra érettségi vizsgával lehet jelentkezni./mti/

-. -

13.00 bh

- 28 -

bb 38. időjárásjelentés

kcs -cz

1970. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti október 6-án, kedden 13 órakor:

szép, őszi idő

az óceánról áramló nedves, enyhe levegő a brit-szigeteken és nyugat-európa partvidékén változékony, felhős, többfelé esős időjárást okoz. ezzel szemben dél- és középs-európában a reggeli ködöktől eltekintve, általában csapadékmentes és szokatlanul enyhe az idő. a szovjetunió európai területének nagy részén az ukrajna fölött kialakult ciklon hatására változékony, hűvös az időjárás.

házánkban hétfőn nyugaton borult, keleten felhős volt az ég. a tiszántulon 4-7 órán át sütött a nap. hajnali órákban nyugaton esni kezdett az eső. az esőzés a nap folyamán lassan áterjedt az ország keleti részére is. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, csak néhány helyen érte el a 7-9 mm-t. Sopronban a 12 mm-t. a hőmérséklet napközben 10-16 fokig emelkedett. kelet hajnalra a nyugati megyékben 1-5, máshol 5-10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt általában derült, az ország keleti felében helyenként felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órára 14-18 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10,4 fok volt, 2,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, változatlan.

várható időjárás szerda estig:

időnként kissé megnövekedő felhőzet, valószínűleg eső nélkül. éjszaka gyenge, napközben megélénkülő-déli, délnyugati szél. a reggel órákban párásság, helyenként köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9,

legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 16-21 fok között.
a duna vízállása budapestnél: 302 cm.
/mti/

13.15/kcs

-. -
-29-

bb 39. készülnek a városi tömegközlekedés irányelvei - három napos tudományos tanácskozás a tömegközlekedés járműveiről

t tz/gk kcs sl -cz

1970. október 6.

hazánkban a városi lakosság 1949 óta körülbelül 30 százalékkal nőtt. jelenleg az ország lakosságának 46 százaléka lakik városokban, de ez az arány két-három évtized alatt előreláthatólag 65-70 százalékra emelkedik. ez a fejlődés magával hozza a közlekedés iránti igények növekedését is. számítások szerint a tömegközlekedési eszközök teljesítő képességét országosan 20-25, ezen belül budapesten 15-18, vidéken átlagosan 50, egyes városokban azonban 100 százalékkal is növelni kell.

ezekkel a gondolatokkal nyitotta meg kedden reggel a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének szabadság téri székházában szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes azt a háromnapos tudományos tanácskozást, amelyet a közlekedéstudományi egyesület szervezett a városi tömegközlekedés járműveivel kapcsolatos kérdésekben.

utána kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes tekintette át a közlekedéspolitikai koncepció alapján a városi közlekedésre háruló feladatokat és a fejlődési irányokat.

elmondta, hogy készülnek a városi tömegközlekedés fejlesztésének irányelvei. a tervezet már az illetékes állami és társadalmi fórumok előtt fekszik. a korszerű városi közlekedés kifejlesztése hallatlanul nagy anyagi áldozatokat követel, éppen ezért nagy körültekintésre van szükség, nehogy a ma megoldásai a holnapai fejlődés korlátai válnak.

városi tömegközlekedésünk pillanatnyi helyzete nem kielégítő - mondta a miniszterhelyettes. - a járműpark nagy része elöregedett és korszerűtlenné vált, élettartama alacsony, túlságosan nagy karbantartásra van szükség stb. a minisztériumban azonban már készül az a jogszabály, amely meghatározza majd többek között a járművek, a közlekedési szolgáltatások és a közlekedés lebonyolításának körülményei iránti követelményeket. megfogalmazzák benne a járműveken dolgozók egészségvédelmét szolgáló teendőket, valamint a járművek közlekedésbiztonsági előírásait is.

ezután megkezdődött a szakmai tanácskozás, amelyen 200 hazai és 25 külföldi - bolgár, csehszlovák, finn, lengyel, ndk-beli, nszk-beli, osztrák és szovjet - szakember vesz részt. a három nap alatt 15 előadás hangzik el a városi vasuti járművek, autóbuszok és különleges tömegközlekedési eszközök - például a fogaskerekű és a földalatti vasutak, a sikló és a kötélpályák - fejlesztésének lehetőségeiről./mti/

13.30/kcs

-30-

bb 40. jelentősen növelte a munkaverseny a bányászat termelését - ülést tartott a bányász szakszervezet elnöksége

t tz /gk sl bh -cz

1970. október 6.

kedden ülést tartott a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége.

az ülésen megtárgyalták egyebek között a kongresszusi munkaversennyel kapcsolatos eddigi tapasztalatokat: az elnökség helyesli, hogy a kongresszusi versenyt a bányászat dolgozói összekapcsolták az árvizkárok helyreállítására vonatkozó felajánlásokkal. a szervezett dolgozók felajánlásainak értéke elérte a 14 millió forintot.

a kongresszusi munkaverseny nagymértékben hozzájárult, hogy a szakszervezethez tartozó iparágak termelése meghaladta az előírt mértéket. a szénbányászat termelése az év első nyolc hónapjában 4.5 százalékkal túlhaladta a tervezett szintet. a teljesítés megközelítette a 780 000 tonnát. az első nyolc hónapban csaknem 18 millió tonna szenet hoztak felszínre, 5.1 százalékkal többet, mint tavaly augusztus végéig. a többlet 82,3 százalékát a szabad szombatokon, illetve a vasárnapokon termelték a bányászok ki. a kőolaj- és földgázbányászat az első félévben 39 kutató és 37 termelő furást készített el, s ezek közül 60 már meg is hozta a várt eredményt. az első nyolc hónapban az árvíz ellenére a kőolajtermelési tervet 102.1, a földgázáruterelés tervét pedig 106.7 százalékra teljesítették./mti/

..-

bb 41. megvizsgálják a vadak elhullásának okát - országos akció kezdődött a vadegészségügy helyzetének felmérésére

t tz/gk sl bh -cz

1970. október 6.

tavaly megközelítőn 21 000 vad hullott el hazánkban, beleszámítva természetesen az apróvadakat is. az elhullott állatok közül azonban csak 1007 került azoknak a szakembereknek a kezébe, akik megállapíthatták az elpusztulás okát. a többi állatról nem is sejthető, hogy vajon fertőző betegség, vagy esetleg csak a fűnyíró kasza végzett velük. így természetesen arra sincs lehetőség, hogy megfelelő módon fellépjenek a pusztulás megakadályozására vagy legalábbis csökkentésére.
/folyt. köv./

- 31 -

13.25 bh

Cl
6

bb 31. /megvizsgálják... folyt. / bh

ennek a helyzetnek a megváltoztatására a mezőgazdasági és elmezésügyi minisztérium illetékes főosztályai idén nyáron országos felmérést kezdeményeztek. ennek értelmében a vadgazdálkodásban részt vevő hivatalos szervek, a vadásztársaságok stb. ezentúl kötelesek minden megtalált elhullott állatot eljuttatni az állategészségügyi intézetekhez, ahol szakemberek alapítják meg a pusztulás okát.

ezt az országos méretű akciót csak széles körű társadalmi összefogással lehet eredményesen lebonyolítani abban a reményben, hogy egy év elteltével már világos kép alakul ki a valószínűségi helyzetről. a nagy arányú pusztulás csökkentéséhez igen nagy népgazdasági érdek fűződik, hiszen vadállományunk az ország természeti kincseinek jelentős része. de a szenvedélyes vadászok is csak ennek a felmérésnek a következményeitől remélhetik, hogy a jövőben nem csökkenni, hanem növekedni fog értékes trófeánk száma.

ez a magyarázata annak a nagy érdeklődésnek is, amellyel kedden délelőtt a technika házában a vadgazdálkodás hivatalos közegei, állatorvosok, vadászok, valamint az élő és lőtt vad bel- és külföldi forgalmazói vitatták meg dr. koltay lászló főelőadó tájékoztatóját a nemrég megkezdődött akcióról. /mti/

bb.42. diákszociális alapot a fizikai dolgozók gyermekeinek segítésére - a szegedi városi tanács vb ülése

vid/kz bh -cz 1970. október 6.

a szegedi középiskolákban az elmúlt tanévben 1300-an érettségiztek. közülük 580- fizikai munkás gyermeke volt, akik közül 230-an jelentkeztek felsőoktatási intézményekbe. az arány javítása érdekében, mint a szeged városi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén elhatározták 1971 január elsejei hatálylyal diákszociális alapot hoznak létre és rendszeres tanulmányi ösztöndíjban részesítik az alacsonykeresetű fizikai munkások olyan gyermekeit, akik tehetségükkel, szorgalmukkal, példamutató magatartásukkal azt kiérdemlik. a tanulmányi ösztöndíjat 1971 február elsején adják ki. a diákszociális alapból fedezik az egyetemi előkészítő tanfolyamok költségeit is. elhatározták azt is, hogy felülvizsgálják a napközi otthonok helyzetét, butorokat kicserélik, hogy a fázasztó iskolai elfoglaltság után kényelmesebben, kulturáltabb körülmények között tanulhassanak a diákok. elfogadta a végrehajtó bizottság azt az indítványt, hogy minden új iskolánál egyidejűleg 600 adagos konyhát is építsenek. /mti/

13.40 bh

- 32 -

bb 43. csaknem 10 000 új lakás hajdu-biharban - ülést tartott a megyei tanács vb

vid kz bh -cz

1970. október 6.

a lakásépítkezések helyzetéről a további programjáról tárgyalt kedden debrecenben a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. a harmadik ötéves tervidőszakában az előirányzott 6400 lakásnál - mint rámutattak jelentősen több, várhatóan 11.150 lakás épül fel az év végéig. a belvízkárok miatt azonban utóbbi években 2700 lakás t kellett ujjaépíteni és így a teljesítés ellenére sem kedvező a lakáshelyzet a hajduságban. a 100 lakásra jutó népesség száma országosan 302 fő, hajdu-biharban viszont még mindig 336 fő, a negyedik ötéves tervben csaknem 10 000 lakás épül. a többségük kétszobás lesz. /mti/

bb 44. v.v. giri látogatása székesfehérvárott és balatonfüreden

t bc/ mm hi bh -cz

1970. október 6.

v. v. giri, az indiai köztársaság elnöke és kísérete kedden felkereste a székesfehérvári videoton villamossági-rádió- és televíziógyárat és ellátogatott balatonfüredre. az utra elkísérte losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese és dr. kós péter, a magyar népköztársaság indiai nagykövete.

a videoton-ban dr. kovács istván, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. tillinger istván, a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, méhes lajos, a vasas szakszervezet főtitkára és a gyár vezetői fogadták a vendégeket.

papp istván vezérigazgató rövid tájékoztatót tartott a gyár munkájáról és terveiről. a többi között elmondta, hogy évente mintegy negyedmillió televíziót és rádiót gyártanak, 30 országgal vannak kereskedelmi kapcsolatban és termékeik csaknem 40 százalékát külföldön értékesítik. terveikről szólva megemlítette, hogy foglalkoznak számítástechnikai gépek gyártásának gondolatával is. szakolczai erzsébet, a gyár szakszervezeti bizottságának titkára a szakszervezet tevékenységét ismertette. /folyt. köv./

14.10 bh

- 33 -

bb 44. / v. v. giri... folyt./ bh

a vendégek a bemutató teremben megtekintették a videoton gyár termékeit, majd a végszereldét keresték fel.

v.v. giri elismeréssel nyilatkozott a látottakról a világszerzte népszerűvé vált videoton televíziókészülékekről. az elektronikus számítógépekkel kapcsolatban megjegyezte: olyan országban, mint Magyarország, ahol a lakossága száma nem növekszik nagy arányokban, ugyanakkor a népgazdaság egyre újabb munkáskezeket igényel; a számítástechnika alkalmazása jelentős tényezője lehet a további fejlődésnek. az elnök a tájékoztatókra válaszolva szolt az indiai szakszervezeti mozgalom harcának néhány tapasztalatáról, s ismertette az indiai ifjúsági mozgalom feladatait is.

Balatonfüreden v.v. giri a sétányon virágcsokorral diszítette a nagy hindu költő, Rabindranath Tagore szobrát. majd hársfát ültetett melléje, annak a két fának a közelében, amelyek Rabindranath Tagore, illetve dr. Zakir Husain, India elhunyt elnöke Magyarországi látogatásának emlékét őrzik. v. v. giri kegyelettel emlékezett hazája nagy költőjére, valamint elnök elődjére, a nép körében nagyrabecsült és szeretett dr. Zakir Husainra.

a Balatonfüredi látogatásnál jelen volt pap János, Veszprém megye országgyűlési képviselője is./mti/

-. -

bb 45. fogadás az ndk nagykövetségen

t fe/gk hi bh -cz

1970. október 6.

Dr. Herbert Plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete a német demokratikus köztársaság megalapításának 21. évfordulóján alkalmából kedden fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent nemes dezső és nyers rezső, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, aczél György, az MSZMP központi bizottságának titkára, dr. Timár Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, Kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, Bondor József, dr. Korom Mihály, Lázár György és Nagy Józsefné, a kormány tagjai, dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. Bacsoni Jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Csémi Károly altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, a honvédelmi miniszter első helyettese, Karádi Gyula, az országos tervehivatal első elnökhelyettese, Bojti János külügyminiszterhelyettes, dr. Rosta Endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, továbbá a politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális élet számos más ismert személyisége. ott volt a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

-. -

- 34 -

14.20 bh

bb 46. me halt id. Horváth András, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa

k fm gk bh -cz

1970. október 6.

Id. Horváth András, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. Bucsztatása október 8-án, 15 órakor lesz a gödöllői városi temetőben.

az MSZMP gödöllői városi bizottsága

/mti/

-. -

bb 47. Czinege Lajos vezérezredes,

mm hi bh -cz

1970. október 6.

Honvédelmi miniszter a csehszlovák néphadsereg napja alkalmából táviratban köszöntötte Martin Dzur vezérezredest, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetvédelmi miniszterét./mti/

-. -

bb 48. tudósok-termelők eszmecseréje

vid kz bh -cz

1970. október 6.

A tudomány és a gyakorlat kapcsolatáról tanácskoztak kedden a Duna-Tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézetben a Kecskeméti-Kiskunfélegyháza vidéki tsz-ek területi szövetségének irányítói és közös gazdaságok vezetői. megállapodtak abban, hogy rövidíteni kell a tudományos módszerek útját a gyakorlatig. ennek érdekében állást foglaltak amellett, hogy az üzemi kísérletekbe az eddiginél szélesebb körben vonják be a termelőgazdaságokat. a kutatók gyakorlati ismereteinek bővítése szempontjából is sürgető az együttműködés. az új termelési technológia alkalmazása, az új nemesítésű növények meghonosítása igényli a tudományos szaktanácsadást. az eddigi tapasztalatok szerint az ilyen irányú patronálások jól kamatoznak. a Duna-Tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet kalocsai fűszerpaprika nemesítő telepének kutatói - a termelőszövetkezetek felkérésére - sikeresen közreműködnek a fűszerpaprika termesztésében./folyt. köv./

- 35 -

14.30 bh

10.16⁴⁰

öb 48. /tudósok -.... folyt./ bh

a tudomány és a gyakorlat összehangolásának eredménye, hogy a termelészövetkezetekben megkezdték az „elfáradt”, paprikafajták leváltását, s helyet kaptak az ujonnan nemesített intenzív hibridek. változtattak a termelés-technikán is. a palántázás kiiktatásával kísérleteznek, azonos területen több tőállományt hagynak meg a termelés fokozására. alkalmazzák a műtrágyázást, a csapadék-pótlást.

a tanácskozás résztvevői megállapodtak abban, hogy tovább-
szélesítik a tudományos szaktanácsadást. a kapcsolat mélyítésére agrár klubokat hoznak létre a falvakban./mti/

--

bb 49. az afganisztáni kulturális delegáció látogatása a tájékoztatási hivatal elnökénél

bh -cz

1970. október 6.

a hazánkban tartózkodó afganisztáni kulturális delegáció kedden látogatást tett várkonyi péternél a kormány tájékoztatási hivatalának elnökénél. eszmecsereét folytattak a két ország közötti tájékoztatási együttműködés kérdéseiről./mti/

--

bb 51. halálos gázolásért - két évi szabadságvesztés

vid fm bh -cz

1970. október 6.

a borsod megyei nagybarcai tsz dömpereivel a kazincbarcikai benzinkutnál vett fel üzemanyagot ez év márciusában molnár imre gépkocsivezető, nagybarcai lakos. lőtte és mellette tehergépkocsik álltak és tankolás után járművével hátrafelé tolatott. a jó látási viszonyok ellenére sem vette észre, hogy a mögötte lévő holt térben a 26 éves tóth sándor tartózkodott motorkerékpárjával, akin a súlyos dömper átgázolt.

tóth sándor a kórházban belehalt súlyos sérüléseibe.

a miskolci járásbíróóság foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gondatlan veszélyeztetés miatt molnár imrét két évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--
36 -

14.35 bh
B 1640

bb 50. a kecskeméti színtársulat működéséről tárgyalt a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid fm bh -cz

1970. október 6.

a kecskeméti katona józsef színház működéséről tárgyalt keddi ülésén a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. a vidéki színtársulat élvonalába tartozó kecskeméti színház nagy népszerűségnek örvend a közönség körében és gyakran kivívja a szakmai körök elismerését is. a művelődésügyi minisztérium az utóbbi öt év alatt a színház nyolc bemutatóját jutalmazta nívódíjjal, három pedig kiemelt jutalomban részesített. a televízió hat színművet közvetített kecskemétről. évről-évre több bemutatót és előadást tartanak.

a végrehajtó bizottság elismerését fejezte ki a színház kollektívájával és határozatot hozott a működés további korszerűsítésével kapcsolatos tennivalókra. kidolgozzák a színházi tájcentrumok rendszerét. a legkorszerűbb művelődési házakkal rendelkező településeket jelölik ki a tájelőadások egy-egy központjának. kecskeméten, s néhány más megyebeli városban stúdiószínházat szerveznek. 1972-ig elkészül a 75 éves színházépület teljes rekonstrukciójának terve. korszerűsítik, bővítik majd a színházépület is.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága katona józsefről elnevezett művészeti díjat alapít, amelyet évenként ítélnek oda az előző évadban legkiválóbb teljesítményt nyújtott színművészeknek, íróknak, rendezőknek, dramaturgoknak./mti/

--

bb 52. a márki sándor - emlékplakett átadása kétegyházán

vid fm tné bh -cz

1970. október 6.

első ízben adták át kedden - a megye felszabadulásának 26. évfordulóján - a békés megyei tanács által 1969-ben alapított márki sándor-émlékplakettet kétegyházán, a honismereti-helytörténeti alapítvány névadójának szülőfalujában. a hazafias népfront megyei elnöksége mellett működő megyei, illetve gyulai járási honismereti és helytörténeti bizottságnak együttes ünnepi ülésén dr. székely györgy egyetemi tanár, az országos helytörténeti bizottság elnöke méltatta márki sándor életét és történetírói munkásságát.
/folyt. köv./

- 37 -

14.55 bh

B 1640

bb 52. / a márki sándor folyt./ bh
ezután került sor az emléklakett és a velejáró négyezer forint
adására, amelyet első alkalommal a megye régészeti, helytör-
téneti feltárásában, az redmények publikálásában, valamint a
márki sándor emlékének ápolásában kifejtett több évtizedes mun-
kássága elismeréseként dr. banner jános nyugalmazott egyetemi
tanárnak nyújtott át kende béla, a megyei tanács művelődésügyi
osztályának népművelési csoportvezetője. az ünnepség folytatása-
ként a kiváló történész és író szülőházán emléktáblát leplezett
le mikus györgy, a községi tanács vb elnöke, majd a tanácsház
előtti téren álló márki-emlékoszlopot koszorúzták meg az ünnepi
ülés résztvevőinek és a község lakóinak nevében.

az emlékünnepség befejező eseményeként a románlaka község
művelődési házában megnyitották a nemzetiségi emlékszobát, ahol
- régi szokás szerint - népviseletbe öltözött asszonyok kenyér-
rel és sóval fogadták, fánkkal kínálták a vendégeket. az izlé-
sesen berendezett kétegyházi nemzetiségi emlékszoba gazdag anya-
gában a több éves gyűjtőmunka eredményeként többek között
butorok, szüttesek, horgolt terítőket, himzett párnákat, külön-
böző használati és munkaeszközök, valamint népviseletbe
öltözött bábuk láthatók. /mti/

..-

kbb 53. hogyan fejlődik borsod megye kétezerig? - ülést tartott a
megyei tanács vb

vid/kz/tné-ju -cz

1970. október 6.

a megye távlati településhálózat-fejlesztési koncepció-
ját tárgyalta meg kedden miskolcon megtartott ülésén a borsod
megyei tanács végrehajtó bizottsága. az előterjesztett koncepció
két ütemben - az 1985-ig, illetve a 2000-ig terjedő idő
szakra - határozza meg a megye fejlesztését. miskolc, a megye
székhelye, ahol a lakosság száma 2000-re eléri a 240 ezer főt, a
tervezet szerint felsőfoku központ lesz. egyes intézményeinek
vonáskörzete azonban még a megye határain is túlterjed. közép-
foku központnak nyolc települést jelöltek ki, köztük sárospat-
takot, ózdot, leninvárost, mezőkövesdet és szerencset. külön
kategóriába sorolták a miskolc és a kazincbarcika környékén ki-
alakult ipari agglomerációt. a koncepciót készítő szakemberek
ugy számították, hogy borsod megye lakóinak száma a jelenlegi
790 ezerről az ezredfordulóra egymillióra emelkedik. fokozódik
a városba költözés üteme, ami főképpen a lakásépítkezések szem-
pontjából támaszt a jelenleginél is nagyobb feladatokat. tan-
termet 440-et kell építeni 1985-ig, lényegesen növelni kell
a bölcsődék és kórházi ágyak számát is. a közlekedés fejlődé-
se megkívánja a balsai, valamint a cigándi tiszahid megépítését.
/ folyt. köv./

15.12/ju

-38-

10 16⁵⁰

n
bb 53. / hogyan fejlődik... 1. folyt./-ju

fontos helyet kapott a fejlesztési koncepcióban az idegenforgalom,
főképpen a nemzetközi jelentőségű aggtelek-jósvafői barlangvidék.

a koncepció vitája során a végrehajtó bizottság nem értett
egyet azzal, hogy a lejtős területeket fokozatosan ki kell vonni
a mezőgazdasági művelésből. zzel ellentétben úgy foglalt állást,
hogy a vidék adottságaihoz jobban igazodó termelési szerkezetet
kell kialakítani. fejleszteni lehet és kell például a szarvasmar-
ha és a juhtenyésztést. a mostoha adottságú lejtős területen gaz-
dálkodó üzemeknek ehhez megfelelő támogatást kell nyújtani. /mti/

..-

bb 54. ,, nyitott kapuk,, zobák-aknán - eredményekről és gondok-
ról nyilatkozik a főmérnök az első ,, születésnap,, al almából

vid/kz-ju -cz

1970. október 6.

október hetedikén egy esztendeje annak, hogy a mecseki
szénmedencében felavatták az ország legkorszerűbb bányáját,
az egy és negyedmilliárd forint költséggel kialakított komlói
zobák-aknát. a mintegy hetven millió tonna kitűnő minőségű kok-
szolható szénvagyomra települt bánya történetének e rövid sza-
kaszra kicsiny idő egy bánya életében. az ünnepélyes avatást kö-
vő súlyos probatételek, az emberi helytállás, áldozatkészség
nagyyszerű példái mégis megérdemlik a visszapillantást.

az első ,, születésnap,, alkalmából gálfi istván, zobák-
akna főmérnöke adott tájékoztatást az elmúlt év munkájáról, a
további tervekről.

a népgazdaság e nagyjelentőségű beruházása már építése köz-
ben is 1964 óta - törlesztette a ráköltött milliókat. eddig két
és félmillió tonna szenet termeltek ki a föld mélyéből. a múlt év
decemberében, nem sokkal az avatás után a természeti csapások
- ozata - gázkitörés, sujtólégrobbanás, tűz és vízbetörés - zu-
dult a fiatal üzrepre. mindössze egy fejtés maradt ,, épen,,.

/ folyt. köv./

15.20/ju

-39-

10 17.

bb 54. / ,, nyitott kapuk,,... 1. folyt./-ju

szinte előről kellett kezdeni a termelőhelyek kialakítását. ha voltak is, akik meghátráltak, eltávoztak, ezernyolcszázan helyen maradtak. regénybe illő az az erőfeszítés, küzdelem, amit a zobáki bányászok véghezvittek és aminek eredményeként az idén márciusban már ismét elegendő fejtése volt az aknának. e rendkívül nehéz körülmények között bontakozott ki a kongresszusi munkaverseny, amelyet zobákon nem szabad csak a tonnákban mérhető eredményekkel értékelni. a, talpraállítás,, után ugyanis nemcsak a napi termelési feladatok teljesítése volt elsőrendű feladat hanem az is, hogy az ország legkorszerűbb bányája felkészülten lépjen át a negyedik öt éves tervbe, az eddiginél jobb biztonsági feltételek között, gazdaságosan termeljen.

jelenleg napit 250 vagon körüli termelésnél tartanak. e sikerben része van az európai viszonylatban is újdonságnak számító nagypanelos bányabiztosítás üzemszerű bevezetésének. eddig egy, a jövőben a bánya két szintjén dolgoznak ezzel a módszerrel. a nagypanelos biztosítás fokozott biztonságot jelent a földmélyében, gyorsabb előrehaladást a szénért. hatékonyabb iszap-tömedékelési eljárással jelentős fejlődést értek el a tűz elleni védekezésben. az idén zobákon nem keletkezett olyan tűz, ami termelés kiesést okozott volna. fontos elhatározások is születtek: a bánya már művelt I. és II. szintjén több mint tízezer méter hosszú vágatban rekonstrukciót végeznek, bővítik a fővágatokat. ezzel javul a szellőztetés és a földalatti szállítás. a műszaki fejlesztés keretében tervezik az egyedi hidraulikus fémtámok használatát, nagyteljesítményű szénjővesztőgép munkábaállítását.

zobák-akna jövője biztosított. több mint ötezer kalóriás felesleges az energiahordozók élesedő versenyében is ,, kapós,, ahhoz azonban, hogy a kívánt mennyiségben napszintre kerüljön nem elég a technikai feltételek javítása, bányászokat vár zobák-akna. kétszáz ember számára tartja nyitva ,, kapuit,, /mtl/

15.30/ju

Tó 17.10

-40-

bb 55. batthyány-emléktáblát avattak

t gy/gk-ju hi -cz

1970. október 6.

batthyány Lajosnak, a magyar polgári átlakulás egyik kiemelkedő előharcosának és az első magyar felelős kormány elnökének emlékére, az I. kerület batthyány utca 2. számú házon emléktáblát helyeztek el, amelyet kedden avattak fel.

batthyány Lajos 121 évvel ezelőt t Lett a magyar függetlenség és a társadalmi haladás mártirja. a márványtábla emléket állít a nagy politikusnak, aki következetesen sikraszállt a magyar polgári átlakulás ügyéért, a jobbágyviszonyok megszüntetéséért, szembeszegült a bécsből irányított abszolutisztikus rendszerrel, amely Magyarországon lehetetlenné tette a politikai törekvések érvényesülését.

a keddi ünnepségén az I. kerületi szilágyi gimnázium leánykórusa énekelt, majd vörös károly, a magyar tudományos akadémia főmunkatársa emlékezett meg batthyányról. ezután az emléktáblánál elhelyezték a megemlékezés koszorúit.

x x x

1849. október 6-én az aradi várban kivégezték a forradalmi magyar hadsereg vezérkarának 13 tagját. egyikük sem kereszte a menekülés lehetőségét. önként vállalták a halált, hogy így a forradalom ügye kitörölhetetlenül éljen a nép emlékezetében. az általános és középiskolákban országsszerte megemlékeztek a 13 hős mártirhaláláról. a pedagógusok történelem,- illetve osztályfőnöki órán méltatták a tanintézetek diákjai előtt a korabeli események jelentőségét. /mtl/

--

15.40/ju

Tó 17.17

-41-

bb 56. a csehszlovák nagykövet fogadása

t fe/gk-ju h1 -cz

1970. október 6.

frantisek dvorsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete a csehszlovák néphadsereg napja alkalmából kedden fogadást adott a rezidencián. a fogadáson megjelent csémi károly altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, a honvédelmi miniszter első helyettese, trombitás dezső és perjesi lászló, az mszmp kb osztályvezetőhelyettesei a tábornoki kar több tagja, papp árpád, a munkásérség országos parancsnoka, valamint a külügyminisztérium és a belügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa, a társ fegyveres testületek képviselői. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja, katonai és légügyi attaséi továbbá az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselői b.pá. ivanov vezérezredessel az élen.
/mti/

.-.

bb 57. ezernégyszázhatvan családi házat építenek ujjá a kisipari szövetkezetek a szamosközben

vd-kz/tné-ju -cz

1970. október 6.

november 10-ig 1220, december végéig pedig további 240, tehát együttesen 1460 családi házat építenek ujjá szabolcs-szatmár megye érvizsujtotta településein a kisipari szövetkezetek /jelentették be az okisz, továbbá a munkálatokban közvetlenül érdekelt szövetkezetek képviselőinek kedden debrecenben megtartott sajtótájékoztatóján. a kisipari szövetkezetek eddig 180 ujjáépített családi házat adtak át tulajdonosuknak, további 950 pedig már tető alatt van. a legtöbb családi otthon, - számszerűen 800-at - a szabolcs-szatmár megyei kisipari szövetkezetek hozzák tető alá. a budapesti kisipari szövetkezetek 18 lakást építenek fel, jelentősebb munkát végeznek ezenkívül a hajdu-bihar megyei, a szolnok megyei és a borsod megyei kisipari szövetkezetek, a tájékoztatók hangsúlyozzák, hogy a ktsz-ek általában erejüket meghaladó arányban vállaltak építési feladatokat. ennek ellenére valamenyi becsülettel teljesíti vállalását. /mti/

.-.

16.07/ju

-42-

10 1745

bb 58. budapesten megkezdődött a szocialista országok külkereskedelmi tudományos intézeteinek xi. konferenciája

t sz/pv-ju -cz

1970. október 6.

kedden a vörös csillag szállóban tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes megnyitotta a kgst-országok és jugoszlávia külkereskedelmi kutatóintézeteinek közgazdasági tanácskozását. a szocialista országok külkereskedelmi kutatóintézetei több mint egy évtizede rendszeren tartanak közös konferenciákat. ezuttal budapesten xi. konferenciájukon vesznek részt bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, az ndk, lengyelország, mongólia, románia, a szovjetunió és magyarország külkereskedelmi kutatóintézeteinek vezetői, szakértői és a kgst titkárságának munkatársai.

a külkereskedelmi kutatóintézetek tudományos kapcsolatainak megteremtését, tudományos témák közös kidolgozásának, a tapasztalatcseréknek szükségességét már az ötvenes évek végén több közgazdász javasolta. a magyar konjunktúra és piackutató intézet kezdeményezésére 1958-ban budapesten találkoztak az intézetek képviselői és ekkor határozták el, hogy ezentúl rendszeresen tartanak közgazdasági tanácskozásokat. a konferenciákra tanulmányok készülnek valamenyi külkereskedelmi tudományos kutatóintézetet érdeklő legfontosabb témákról, s a tanulmányokat ismertető előadásokat viták követik. egyre gyakoribb, hogy több intézet szakértői közösen dolgoznak ki egy-egy témát, s így a konferencia előkészítése közben is intenzív együttműködés és tapasztalatcsere alakul ki.

a mostani tanácskozás napirendjén többek között a következő témák szerepelnek: a tőkés országok gazdaságának konjunktúrája és fejlődési perspektívái; a szocialista világpiac fejlődésének hosszutávú prognózisaival összefüggő módszertani és elméleti kérdések, a külkereskedelem optimalizálásának, rentabilitásának, hatékonyságának elméleti és módszertani kérdései, beleértve az érdekelt szocialista országok vállalatainak gazdasági kapcsolatait is; a nemzetközi kereskedelem relációs megoszlásának és árústrukturájának fő tendenciái. /mti/

.-.

16.30/ju

-43-

10 1745

bb 59. egerben bemutatták a heves megye műemlékeiről készült filmet.

vid/fm-ju -cz

1970. október 6.

egerben, a vörös csillag filmszínházban kedden ünnepélyesen megnyitották a muzeumi hónap heves megyei eseménysorozatát. Szalay Istvánnak, a heves megyei tanács vb. elnökhelyettesének megnyitó beszéde után bemutatták a heves megye műemlékeiről közel-múltban készített filmet. /mti/

--

bb 60. rendőrségi hírek

gg-ju hi la

1970. október 6.

a ferenc körút 10. szám előtt varga béla, 31 éves budapesti tanár személygépkocsijával a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte molnár józsef 69 éves budapesti nyugdíjast, akit a mentők súlyos sérüléssel vittek kórházba. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a lehel uton a 3/b előtt táth imre, 51 éves budapesti gépkocsivezető személyautójával gyorsajtás közben a vizes uttesten megcsuszott és nekiütközött egy teherkocsinak. a személyautó vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

budapesten a balázs béla utca 5. szám alatti italboltban együtt szórakozott három tollkereskedő, s közben vita támadt közöttük. az utcán a vita verekedéssé fajult, s kovács lajos 27 éves, pestlőrinci lakos, valamint gábor jános, 44 éves büntetett előéletű rákospalotai lakos rátámadt kovács istván 39 éves budapesti lakosra és egyikük zsebkéssel megszurta. a súlyosan sérült embert kórházba szállították a mentők. a támadókat a gépkocsizó rendőrjárőr a közelben elfogta. őrizetbe vétel mellett indult ellenük büntető eljárás. /mti/

--

16.45/ju

-44-

Tó H⁵⁰

bb. 61. magyar-Lengyel barátsági napok győr-sopron megyében

vid fm/1l la

1970. október 6.

kedden győr-sopron megyében magyar-Lengyel barátsági napok kezdődtek. győrről dr. hajós vilmos, a hazafias népfőnt megyei titkára fogadta a megyébe érkezett dr. stanislaw sochackit, a budapesti lengyel kultúra igazgatóját, aki ezután a centrum áruházban megtekintette a lengyel népművészeti cikkekkel rendezett kiállítást, majd részt vett a tanítóképző intézetben tartott magyar-Lengyel barátsági gyűlésen. /mti/

--

bb. 62. kismamák találkozója a gyárban

vid fm/il la

1970. október 6.

komárom megyében évről-évre több édesanya veszi igénybe a gyermekgondozási segélyt. az 1968. évi háromezerrel a tavalyi négyezerrel szemben most több mint ötezerháromszázan élnek ezzel a lehetőséggel. az üzemekben nagy gondot fordítanak arra, hogy a visszatérő kismamákat eredeti munkakörükben foglalkoztassák, s a közben sorra kerülő bérrendezést náluk is érvényesítik.

az elektronikus mérőkészülékek esztergomi gyárában kedden találkozóra hívták meg a kismamákat. az üzem és a szakszervezet vezetői tájékoztatták őket a gyár helyzetéről, érdeklődtek, milyen problémájuk megoldásában tudnának segíteni, és elmondták hogy vissza várják őket feltétlenül számítanak munkájukra. /mti/

--

embargo: 19.00 óráig!

bb. 64. abdul rahman al-iryani,

gg/hi/1l la

1970. október 6.

a jemeni arab köztársaság köztársasági tanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének az ország nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

--

- 45 -

17.00/1l

Tó H¹⁸

bb. 65. mikor tekinthető valaki halottnak?

k ms/pv/hi/il la

1970. október 6

- ezzel a kérdéssel foglalkozott kedden a magyar tudományos akadémián környey istván akadémikus, a pécsi orvostudományi egyetem ideg- és elme klinikájának igazgatója az agy és az egyén halála című előadásban. a halál beálltának megállapítása orvosi és jogi szempontból egyaránt nagy jelentőségű. környey professzor előadásában azt fejtegette, hogy a halál bekövetkeztének legfontosabb ismérve az agy működésének megszűnése./mti/

-. -

bb. 63. a munkásosztály helyzetéről tárgyalt a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid fm/il la

1970. október 6.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden egerben ülést tartott, amelyen többek között a munkásosztály helyzetéről tárgyaltak.

megállapították, hogy heves megye iparosodása jelentősen meggyorsult, és a harmadik ötéves tervidőszakban a fejlődés üteme meghaladta az országos átlagot, a legutóbbi tíz évben a foglalkoztatottak száma tízezerrel emelkedett, és az iparban mintegy hatszonnannyian dolgoznak, mint husz évvel ezelőtt

a foglalkoztatottság nagymérvű növekedését a megyén belül a munkalehetőségek bővülése tette lehetővé. a visontai külfejtéses bányüzem, a gagarin hőerőmű, valamint a kisköre-i tiszta 2. vízlépcső folyamatos építése és más fontos ipari beruházás az egész környék arculatát megváltoztatta.

az ülésen megállapították, hogy a reáljövedelem tekintetében a parasztság utólérte a munkások átlagát, de a szociális ellátottság és az életszínvonal több tényezője tekintetében a falu továbbra is lényegesen elmaradott a városokhoz viszonyítva./mti/

-. -

- 46 -

17.05/11

7 1752
b

bb 66. e m b a r g o : 19 óráig!



üdvözlő táviratok az ndk nemzeti ünnepe alkalmából

gg-ju hi la

1970. október 6.

walter ulbricht elvtársnak, a német szocialista egységpárt központi bizottsága első titkárának, a német demokratikus köztársaság államtanácsa elnökének;

willi stoph elvtársnak, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének;

dr. gerald götting urnak, a német demokratikus köztársaság népi kamarája elnökének,

b e r l i n

a német demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe, megalakulásának 21. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és a magyar népköztársaság országgyűlése, valamint a magunk nevében legszívesebben jókívánságainkat küldjük önöknek, és köztársaságuk minden dolgozójának.

a magyar nép nagyra értékeli azokat a kimagasló sikereket, amelyeket a német demokratikus köztársaság dolgozói a német szocialista egységpárt vezetésével a szocializmus építésében elértek. népünk a testvéri német demokratikus köztársaság nemzetközi tekintélyének növekedését a nemzetközi élet egyik fontos tényezőjeként értékeli. a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság együttműködése a szocialista államok közösségében, közös harcunk az imperializmus ellen, s az élet minden területén mind szorosabbá váló kétoldalú kapcsolataink hozzájárulnak a béke, a demokrácia, és a szocializmus győzelmének nagy ügyéhez. a német demokratikus köztársaság tehetséges, szorgalmas népének további sikereket kívánunk, és önöknek jó erőt, egészséget felelősségteljes munkájukhoz.

/ folyt. köv. /

17.15/ju

-47-

7 1810
b

bb 66. / üdvözlő táviratok... 1. folyt./-ju

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára,

losonczi pál

a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának elnöke,

fock jení

a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány elnöke,

kállai gyula

az országgyűlés elnöke.

x x x

péter jános külügyminiszter az évforduló alkalmából
táviratban üdvözölte otto winzert, a német demokratikus köztársaság
külügyminiszterét. czinege lajos honvédelmi miniszter ugyan-
csak táviratban üdvözölte heinz hoffmannt, az ndk nemzetvédelmi
miniszterét.

x x x

üdvözlőt küldött az ndk-beli testvérszervezetnek
a szakszervezetek országos tanácsa és a kisz is. /mti/

--

17.20/ju

-48-

To 18¹⁵

bb 67. timmer józsef,

tr-ju sl la

1970. okt-óber 6.

a szot titkára vezetésével szakszervezeti küldöttség utazott
ulan-batorba, hogy résztvegyen a szakszervezeti világszövetség
végrehajtó irodája soronkövetkező, majd moszkvában az szvsz fő-
tanácsának jubileumi ülésén. /mti/

--

bb 68. pataki józsef festőművész kiállítása salgótarjánban

vid-ju fm la

1970. október 6.

a nógrád megyei állami építőipari vállalat kisz-szerveze-
tének ifjúsági klubjában kedden megnyílt pataki józsef festőmű-
vész kiállítása. a nemrég megnyílt klub egyik célkitűzése, hogy
a fiatal építőmunkások érdeklődését felkeltsse a képzőművészetek
iránt. /mti/

--

bb 69. nszk-beli szövetkezeti küldöttség érkezett hazánkba

mm-ju sl la

1970. október 6.

a szövetség meghívására kedden négytagú szövetkezeti kül-
döttség érkezett hazánkba az nszk-ból. a delegáció tagjait fo-
gadta patay jános, a szövetség elnökhelyettese, aki dr. nyiri bé-
lával, a tot titkárával együtt tájékoztatta a német szövetkeze-
ti vezetők a magyar szövetkezetek szervezetéről és tevékeny-
ségéről. a német szövetkezeti szakemberek itt tartozkodásuk
alatt megbeszélést folytatnak magyar kollegáikkal a szövetkeze-
ti kapcsolatok bővítéséről és ellátogatnak győr megyébe, ahol
tanulmányozzák néhány téesz és takarékszövetkezet működését.
/mti/

--

17.25/ju

-49-

To 18¹⁵

bb 70. gépesített fakitermelési bemutató göcsejben

vid-ju fm la

1970. október 6.

a medosz zala megyei bizottsága és erdészeti szakbizottsága kedden gépesített fakitermelési bemutatót tartott a 60 ezer hektáros zalai erdőgazdaság göcsejben levő szilvágyi erdészetében. az erdőgazdasági, állalmi gazdasági és termelőszövetkezeti erdőgazdálkodási szakembereknek bemutatták a fakitermelés, erdei szállítás, rakodás és kényelés gépesítését; azt a gépi technikát és technológiát, amelynek alkalmazásával minimálisra csökkenthető a nehéz erdei munka, emberi erő takarítható meg, és lényegesen csökken a baleseti veszély. a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság egyes erdészeteiben már gépekkel végzik a legnehezebb munkákat.

a bemutató színhelyén például 95-100 éves telepítésű vegyes erdőtarolás folyt. a munkát úgy szervezték, hogy a kidöntött 30-34 méter magas szálfákat traktorokkal vontatták egy - iparvasúttal is ellátott - bázishelyre, ahol elvégezték a darabolást, a kéregtelenítést, majd a fát nyomban vasuti kocsira rakták és a feldolgozó helyre szállították. itt mutatták be a tapasztalatcsere résztvevőinek azt a svéd gyártmányú, hidraulikus rendszerrel működő gyorsrakodó gépet, amely nemcsak megkönnyíti, a munkát, hanem legalább tizedrésztelre rövidíti a rakodási időt.

a bázistelepen bemutatták az egri erdészeti szakemberek találmányát: egy kéreghántoló gépet, amely 8 óra alatt 40 köbméter fát képes kéregteleníteni. a becslések szerint ennek a traktormeghajtású automata gépnek tiszszerte nagyobb teljesítménye van, mint az embernek.

a bemutatót azzal a céllal szervezték, hogy minél szélesebb körben terjedjen az erdei gépi munka, hogy kíméljék az egyébként szükösen rendelkezésre álló emberi erőt, s hogy az erdőműveléssel foglalkozó zalai mezőgazdasági üzemek kevesebb munkával is teljesíthessék évi mintegy 400.000 köbméter fa kitermelésére és értékesítésére vonatkozó tervüket. / mti/

.-

17.35/ju

To 1837

-50-

bb. 72. az állattenyésztés helyzetéről tárgyalt a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid fm/il la

1970. október 6.

az állattenyésztés fejlesztésére tavaly hozott kormányhatározat végrehajtásának megyei tapasztalatait vitatták meg a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden megtartott ülésén. megállapították, hogy az állatállomány csökkenését nógrád megyében - mind a közös, mind a háztáji gazdaságokban - általában sikerült megállítani, gyarapodott a szarvasmarha-állomány, s ezen belül növekedett a tehének száma. biztatóan alakul a tenyészülő forgalom is. a baromfitenyésztés a nógrád megyei termelőszövetkezetekben az idén várhatóan a tavalyinak kétszerese lesz.

az ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy a fejlődés ellenére problémák is tapasztalhatók. mindenekelőtt attól óvják a közös gazdaságokat, hogy a kedvezőtlen tavaszi-nyári időjárás miatt bevétel-kieséseket az állatállomány túlzott mértékű értékesítése révén próbálják pótolni.

a végrehajtó bizottság több határozatot hozott a kormányrendelet hatékonyabb végrehajtásának előmozdítására, a határozatok többek között sürgetik a közös és a háztáji gazdaságok együttműködésének elmélyítését, szorgalmazzák újabb állattenyésztő társulások megalakítását, a takarmány- és tápellátás javítást, valamint a háztáji gazdaságok kisgépekkel, berendezésekkel való ellátását./mti/

.-

bb. 71. könnyűipari kgst szakértői tanácskozás

i sz/gg/sl/il la

1970. október 6.

tematikai módszerek alkalmazása a könnyűipar irányításában címmel kedden kgst szakértői értekezlet kezdődött budapesten.

/folyt.köv./
17.57/il

- 51 -

To 1835

bb. 71./ könnyüipari ... folyt./ 11

a kgst tagországok képviselői megbeszéléseket folytatnak többek között a gazdasági növekedési modellekről, a optimalizált ter-vekről és kicserélik tapasztalataikat a gazdasági irányításban már alkalmazott tematikai módszerekről. /mti/

--

bb. 73. szovjet tudós előadása az urartu - kulturáról

t mn/pv/hi/il la

1970. október 6.

kedden az iparművészeti muzeumban borisz piotrovskij pro-fesszor, az ermitázs muzeum főigazgatója nagy érdeklődéssel kö-vetett beszámolót tartott az urartu-kulturáról, a több évtizedes ásatások eredményeiről.

a neves régész és történész aki az ermitázs vendégkiállí-tásának megnyitására érkezett hazánkba, az ókori kelet és transz-kaukázia történelmének világhírű specialistája, aki 40 éve kezdett hozzá nagyjelentőségű ásatásaihoz. 1939-től a jereván közelében elterülő urartu-várenyöt, a számos diapoitívvel és nagyméretű fényképpel szemléltetett előadás az ókor egyik legna-gyobb államának civilizációjával ismertette meg a hallgatóságot. urartu, a szomszédos asszíria vetélytársaként nagy szere-pet játszott a környező népek és államok kialakulásában, valamint a korabeli műveltség fejlődésében. az urartu birodalom hanyatlása - időszámításunk előtt 600 körül - egyben a gruz és az örmény nép történetének kezdete is.

a neves szovjet tudós magyarázatait, nagy érdeklődéssel követte a magyar szakközönség, annál is inkább, mert ókori törté-nelmi vonatkozásban ritkán találkozik ilyen érdekes újszerű témá-val. /mti/

Ásatja

--

18.00/11

- 52 -

Tó 1912

bb 74. szovjet akadémiai oklevelet adtak át somos andrás pro-fesszornak

i jt/mm-ju sl la

1970. október 6.

kedden a szovjetunió budapesti nagykövetségén ünnepélyes külsőségek között adták át somos andrás kossuth-díjas pro-fesszornak, a kertészeti egyetem tanszékvezető tanárának a szovjetunió leninről nevezett öszövetségi mezőgazdasági tu-dományos akadémiaja külső tagságáról szóló oklevelet. a hivata-los iratot d.d. brezsnyev, az akadémia első elnökhelyettese nyuj-totta át somos andrásnak, aki tudományos munkásságával, a zöldség-termesztésben alterjedt módszereivel érdemelte ki az elismerést. az ünnepségen jelen volt f.j. tyitov, a szovjetunió magyaror-szági nagykövete is. /mti/

--

bb 75. tanácskozik a nők parlamentje - a nemzetközi demokra-tikus nőszövetség jubileumi tanácsülésének második napja

t fe/pv-ju hi la

1970. október 6.

kedden a gellért szálló nagytermében folytatta munká-ját a nemzetközi demokratikus nőszövetség jubileumi tanácsü-lése, renu chakravartynak, az indiai nemzeti nőszövetség tit-kárának elnökletével. a résztvevők egyperces felállással a-dóztak az elhunyt nasszer elnök emlékének.

az elnöki és főtitkári beszámoló vitájában elsőnek milie nafaa, a jordániai arab női liga főtitkára szólalt fel. foglalkozott a közel-keleti helyzettel, továbbá arról a frontális támadásról szólt, amellyel az imperialista erők jordániát a haladó arab népek elleni harc támaszpontjává akarják tenni. e törekvés ellenében, bár eddig is súlyos áldozatokat követeltek és követelnek, sorra kudarcra ítéli az arab haladó erők és a soraikban küzdő nők együttes ellen-állása.

/ folyt. köv. /

19.00-/ju

-53-

Tó 1950

bb 75. / tanácskozik a ... 1. folyt./-ju

ma -thi-chu asszony, a délvietnami nemzeti felszabadítási front nőbizottsága központi bizottságának tagja vázolta azokat a szörnyű gaztetteket, amelyeket az amerikai agresszorok és délvietnami csatlósai hazájában elkövetnek. felidézte a szenvedéseket, amelyeket a védtelen délvietnami asszonyok, gyermekek és öregek átélnek. hangsúlyozta: dél-vietnam asszonyai tudják, hogy népük szabadságharca elképzelhetetlen lenne a szovjetunió, a szocialista országok és az egész haladó emberiség támogatása nélkül. köszönetet mondott az amerikai nők, anyák akcióiért, akiket nem féltelmit meg az üldöztetés, és követelik férjeik és fiaik hazahozatalát dél-vietnamból. kérte a tanácsülés részvevőit, a vietnami háború azonnal beszüntetése érdekében mozgósítsák a világ békerőit és a soraikban harcoló leányokat és asszonyokat.

a laoszi asszonyok a tanácsüléshez intézett üzenetükben sajnálkozásukat fejezik ki, hogy az ország jelenlegi helyzete miatt nem vehetnek részt az értekezleten. beszámolnak arról, hogy az amerikai imperialisták - figyelmen kívül hagyva a világ közvéleményének tiltakozását - fokozzák agressziós cselekedeteiket laosban és ezzel sok-sok szenvedést okoznak a lakosságnak. a laoszi hazafias nőszövetség üzenetében köszönetét tolmácsolja az ndn-nek, az amerikai imperializmus elleni igazságos harcuk támogatásáért.

sien au asszony, a demokrata khmer-anyák egyesületének képviselőjében szólalt fel, vázolta a khmer-asszonyos súlyos gondjait. s az egyesület felvételét kérte az ndn-be.

a vitában felszólt martha de tamaye, a mexikói nők nemzeti uniójának elnöke, funmi ransome kuti, a nigériai nőszövetség elnöke, továbbá luisa costa dias, a portugál nők demokratikus mozgalomának képviselője, aki elmondotta: hazájában a fasiszta diktatura üldözi a haladó gondolkodású embereket, s e néppellenes politika súlyos terhet jelent a portugál nők, s az egész nép számára. a megpróbáltatások ellenére folytatják az elszánt küzdelmet jogaikért.

/ folyt. köv. /

19.10/ju

-54-

15 1959

bb 75. / tanácskozik a ... 2. folyt./-ju

sophia tsimilli-nek, a ciprusi hazafias nőszövetség főtitkárának, dimitrina rusinovának, a bolgár nőszövetség elnökségi tagjának és ilse thiele-nek, az ndk demokratikus nőszövetsége elnökének felszólalása után valentyina tyereskova, a világ első úrhajósnője, a szovjetunió nőbizottságának elnökhelyettese lépett a mikrofonhoz. tolmácsolta a szovjet nők üdvözlését, majd az ndn 25 éves tevékenységét méltatta. hangsúlyozta, hogy a szövetség zászlaja alatt felsorakoztattja különböző nemzetiségű nőket a békéért, az emberi haladásért és a nők jogaiért vívott harcban. elismeréssel adozott a vietnami nép hősi harcának és hangsúlyozta, hogy a szovjet nők sikraszállnak az indokina népek igazságos ügyéért.

fontos feladatuknak tartják az együttműködést az ázsiai, afrikai és latin-amerikai asszonyokkal. ezért a szovjet nőbizottság szakembereket és előadókat küldött az ndn által afrikában szervezett szemináriumra, ahol a család, a gyermeknevelés és a közművelődés kérdéseivel foglalkoztak. javasolta a nemzetközi nőmozgalom nyújtson segítséget ahhoz, hogy a lányok asszonyok világszerte felismerjék jogaikat, s szervezetteren lépjenek azok érvényesítéséért.

kérte, az ndn tekintse mindennapi feladatának az egyenlő bért, a jobb munkafeltételekért, az ármelkedések ellen indított akciók támogatását a nemzetközi nőmozgalom harci tapasztalainak hasznosítását.

a vitában még számos felszólalás hangzott el, majd szekció-bizottságokat választottak, amelyek megkezdték munkájukat.

a tanácskozást szerdán folytatják. /mt1/

..-

19.10/ju

-55-

15 1959

bb. 76. időjárásjelentés

tr/il la

1970. október 6.

szép őszi idő

várható időjárás szerda estig: időnként kissé megnövekvő felhőzet, valószínűleg eső nélkül. éjszaka gyenge, napközben megélénkülő déli-délnyugati szél. a reggeli órákban párásság, helyenként köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20 fok körül lesz./mti/

-. -

b

em b a r g ó : 22.00 óráig!

bb. 78. „versenyeznek,, a filmek - bartók béléra emlékezett a pécsi játékfilmszemle

vid fm/il la

1970. október 6.

kedden, a 6. magyar játékfilmszemle második napján reggeltől késő éjszakáig egymást követték a rendezvények. pécsen, a nádor szálloda tükörtermében a hazai és külföldi újságírókat tájékoztatták a mecsekaljai város kulturális életéről, a szemle eseményeiről. a petőfi filmszínházban diszeldadások keretében megkezdődött a múlt év filmterméséből választott alkotások, ve telkedése,,: várkonyi zoltán „szemtől-szembe,, és simó sándor „szemüvesegek,, című filmjét vetítették a zsüri és az érdeklődő közönség előtt. a kossuth mozi új magyar alkotás színtár miklós „igéző,, című tv-filmjének ősbemutatójával kezdte a napi programot. gazdag volt a külföldi filmválaszték is: az „egy versenyló halála,, című szovjet, a „homok asszonya,, című japán az „egy férfi, aki tetszik nekem,, című francia film alkotásokat vetítették.

este a pannonia szálló nagytermében bartók béléra emlékeztek a pécsi játékfilmszemle vendégei. a magyar hanglemezgyártó vállalat szervezésében fiatal magyar zongoraművészek bartók műveket adtak elő, majd megtartották a pécsi balett „a fából faragott királyfi,, című előadása színes filmváltozatának ősbemutatóját./mti/

-. -

- 56 -

19.20/il

16 19 55

bb 77. műszaki tisztek kitüntetése

pv-ju sl la

1970. október 6.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter kedden fogadta a közlekedési műszaki dandárban kiváló munkát végzett tiszteket és a közlekedés kiváló dolgozója kitüntetésben részesítette őket.

jelen volt szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes és hersiczky lajos vezérőrnagy, a műszaki csapatok főnöke is. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1970. október 6.

a mai 75. számú hírünk / tanácskozik.../ 2. folyt. 1. bek. 4-5. sorában tyereskova nőbizottsági funkciója helyesen:

a szovjetunió nőbizottságának elnöke.

/mti/

-. -

20.50/il

16 21 20

- 57 -

bb. 79. v. v. giri vacsorát adott losonczi pál tiszteletére
t bc/tr/il la 1970. október 6.

v. v. giri az indiai köztársaság elnöke kedden szállásán vacsorát adott losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke tiszteletére.

az elnöki tanács elnökével együtt résztvett a vacsorán kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, timár mátyás a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, nagy józsefné, péter jános, vályi péter, a kormány tagjai, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, s a politikai a gazdasági és kulturális élet több más vezető személyisége.

résztvettek a vacsorán az indiai államelnök kíséretének tagjai. ott volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete és strasimir iliev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./

/folyt.köv./

bb. 80. kedden hazaérkezett
tr/il la 1970. október 6.

angliából a nyomda- és papiripari szakszervezet kimmel emil főtitkár által vezetett delegációja, amely az európai papiripari szakszervezetek konferenciáján vett részt hastings-ben.
/mti/

em b a r g ó: 22.00 óráig!

bb. 81. magyar kereskedelmi gépműkiállítás varsóban

ok/st/il la 1970. október 6.
Boros László belkereskedelmi miniszterhelyettes
kedd este varsóba utazott, ahol részt vesz a magyar kereskedelmi és vendéglátóipari gépműkiállítás megnyitásán. a kiállítást a magyar-lengyel ü. műszaki tudományos együttműködési megállapodás alapján a magyar belkereskedelmi minisztérium rendezi.
/mti/

21.00/il

t

T02120

--
- 58 -

bb. 79. v. v. giri vacsorát adott ... folyt./ il

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán v. v. giri és losonczi pál pohárköszöntőt mondott./mti/

--

- v é g e -

21.38/il

- 59 -

T02145

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fium-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-606

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1970. október 7.

bb 1. a nap, a kozmosz és az ember - hétfőn kezdődik az idei csillagászati hét

t tz/mm-ju sl -cz

1970. október 7.

október 12 és 17 között rendezi meg a tit budapesti csillagászati és űrkutatási szakosztálya az idei csillagászati hetet a bocskai uti természettudományi stúdióban.

a hat előadásból álló sorozat a csillagászat mai problémáiról ad képet.

a hat egymást követő napon dr. almár iván az űrkutatás segítségével a légkörön kívül végezhető csillagászati kutatások ismeretszerzési lehetőségeiről, dr. marik miklós a napon és más csillagokon bekövetkező kitérésekről, szimán oszkár a világegyetemben észlehető szélsőséges állapotokról, róka gedeon a nap multjáról és sorsáról, dr. balázs béla pedig a megfigyelhető világegyetem hajnaláról tart előadást. a sorozatot dr. kulín györgy előadása zárja le az ember és a kozmosz viszonyáról, a csillagvilág kutatásának céljairól. /mti/

--

10